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Churchill 
mondot; mar sok eraekes dolgot, 
nona mpulziv ember, aki a pilianatok 
beloyasa alatt áll. Ennek ellenére 

nem ok nélkül volt vagy egy tucat- 
söt a legfonto- szor mar miniszter, 

sabb larcák irányitója. Szavait tehat 

komoyan keli venni. „Anglia vagy 

kaart demokratikus eszmei melleti, 

vagy elvész!" mondotta legutóbb a 
leedsi kereskedelmi kamara bankertt- 

jén. Mélységes igazságot mondot, 

de az éremnek csak az egyik oldalát 

viágitotta meg. Egy bizonyos: Az 

angol viilágbirodalom számára élet- 
kérdés, hogy az anyaállamot demok- 

ratikus szellemben kormányozzák. 

A bri imperium sajátságos összeté- 
tele egyenesen lehetetlenné tenné a 
parancsuralmi rendszer bevezetését. 
Teljesen elképzelhetetlen valami, 
hogy a nagy tengerentuli dommiu- 
mok: Kanada, a Délamerikai Egye- 

sült Allamok, Uj Zeland, az Ausztrá- 

Hai Allamszövetség, amelyek belügye 
ikre nézve - és sok tekintetben kül- 
politikai szempontból is - függet- 
lenek és a maguk utján járnak, egy 
pillanatig is hozzájárulnának ahhoz, 
hogy Londonból diktátor parancsol- 
jon nekik. Éppen az tette lehetőve 
ennek a csodálatos államépitmény. 

nek a létrejöttét, hogy ugy a közpon- 
ti mag, mint a köréje csoportosuló 
különböző részek a legteljesebb de- 
mokratikus szellemben fogtak kezet 
egymással egy magasabbrendü érdek 
kedvéért. 
Abban a pillanatban, amikor a 

Themze partján valamely diktátor 
vethetné meg a lábát, részeire bom- 

lana a brit imperium Ebből a szem- 
pontból tehát jól látja a dolgokat a 
többszörösen miniszterviselt Chur- 
ehill. Csak egyről feledkezett meg. 
arról, hogy Auglia csak befelé vi- 

gyázott a demokratikus szellem erő- 
Elitésére, de kifelé egyenesen kiter- 

melte a demokrácia ellenségeit. A 
haladó szellemü emberek tömegel 
sokszor megdöbbenve láthatták, 
hogy London milyen sötét erőkkel 
fog kezet, csak azért, hogy szükebb 
körü érdekeit biztosithassa. Ma már 
történe:mi tény, hogy a különböző 
diktaturák egyike-másika angol er- 
kölcsi és anyagi támogatásnak kö- 
sSzönhei a letét. A világbirodalom 
legcsekélyebb érdekei kedvéért angol 
államférfiak készek voltak más né- 
peket a szolgaság jármába döntenil! 

ől a kétsznü angol takikáról 
hallgatott Churchil. Pedig erre is rá 
ellet. volna mutatnia, mert most 

már az is nyilvánvaló, hogy Anglia 
nem egyszer önmaga alatt vágta a 
fát, amikor elésegitette más népek 
Szabadságiogainak rombadöntését. 
Igaz tehát, hogy a demokratikus 

eszmények nélkül Angliát nagy ve- 
Szede em fenyegeti. De ezeket a de- 
mokratikus eszményeket nemcsak 
Aa szükebb bri határok 

szerkesztőség és kiadóhivatal 

talea Regele Ferdinand 64-66 

világszerte erősiteni kellene, mert 
csak igy tudná valóban a maga igazi 
érdekeit megvédeni. Keserü példák 

(GENF.) (Reuter.) A kileneven 
hatodik rendkivüli népszövetségi ülés 
szak tegnapi zárógyülésén nagyfon- 
tosságu problémák végleges és rész- 
beni elintézését jelentették be. Vég- 
leges, vagy legalább is hosszu időre 
annak nevezhető határozat hozatott 
a danzigi kérdésben és ugyancsak 
véglegesnek tekinthető, de még sza 
vazás alá kerülő inditvány hangzott 
el az alexandrettei szandzsák ügyé- 
ben. A danzigi konfliktus előadója 
Eden volt, aki köszönetet mondot: 
Beck lengyel külügyminiszternek 
azért, hogy konciliáns magatartásá- 
val a kibontakozást elősegitette. 
majd részletesen ismertetve az előz- 
ményeket, kifejtette, hogy az uj 
megállapodások lehetővé teszik Len 
gyelország és Danzig szabadállam 
között a tartós, jó viszonyt és az uj 
népszövetségi megbizott elől is elhá- 
rulnak azok az akadályok, melyek 
eddigi szereplését kedvezőtlen szin- 
ben tüntették fel. Eden után Greiser 
danzigi szenátusi elnök beszélt, meg- 

(LONDON.) (Reuter.) Henderson 
képviselő az angol alsóház tegnapi 
ülésén megkérdezte a külügyminisz. 
tert képviselő lord Crambornet, vaj- 
jon az angol kormány eleget tesz-e 
annak az inditványnak, miszerint 
megbizókat küldjön ki annak meg- 
itélésére, hogy van-e olyan repülő- 
tere az országnak, melynek föld- 
alatti hangárjai lennének a szovjet 
repülők részére. A külügyi államtit- 
kár kijelentette, hogy lehetetlen. 
hogy egy angol megbizott egyéni 
vizsgálatot folytasson két vitatkozó 
államnak olyan ügyében, amihez 

között, de. Angliának nincs köze. Az alsóház 

MINDEN ESTE MEGJELENO 
FÜGGETLEN 
BOLITIKAI NAPILAP 

jerekesztették a Népszöve 
tanácskozásai 

Az utolsó pillanatban mégis megegyeztek Páris és Ankara 
az alexandrettei kérdésben 

Análta kiterjeszű a semlegességi törvenyt küllöldön fartózkodó állampolsáralra is 
Megálllíották Malaga körül a fámadásokai a kormánycsapatolk - 

vezeiő a irancia kommunista és szociálista pártok cgyünimüködését süráeii, 
dc nem sol sikerrel 

elégedését fejezve ki a minden oldal. 
ról tapasztalt jóliadulatért. A kérdés- 
hez Komaruicky lengyel delegátus is 
hozzászólt és tolmácsolta Lengyel- 
ország köszönetét a Népszövetség- 
nek. Az alexandrettei szandzsák ügy 
előadója Sandler svéd külügyminisz- 
ter a következő javaslatot terjesztet- 
te elő: Alakittassék önálló államma 
az alexandrettei vitás terület füg- 
getlen belügyi, de Sziriától függő 
külpolitikai és pénzügyi kormány- 
zattal, melynek hivatalos nyelve a 
török, másodnyelve az arab legyen. 
Bocsájtassék ez a megoldási forma 
szavazás alá és mondassék ki hatá- 
rozatilag, hogy a szavazáshoz két- 
harmad többség elégséges. A kérdés- 
hez hozzászóltak még Ruzsdi Arras 
török külügyminiszter, ki ugy véleke 
dett, hogy minden megfelelő loyali. 
tással kezelt kérdés hátsó gondolatok 
nélkül megoldható. Végül Delbos be- 
szélt és kölcsönös sikert kivánt ugy 

FPárisnak, mint Ankarának. 

Az angol alsóház véleménye 
és a csehszlovákiai kontroll ügye 

a választ tudomásul vette. 
ELUTAZTAK A GENFY 
„VEZÉREK" 

(GENF.) (Reuter.) Eden angol és 
Delbos francia külügyminiszterek 
tegnap este hazautaztak London, il- 
letve Párisba 

A MOSZKVAI PER A NÉMET 
ÉS A JAPAN SAJTÓ MEG- 
VILAGITASAÁBAN 

(KOVNO) (Reuter.) A moszkvai 
perben tegnap Arnold motorvezetőt 
Lisvitz mérnököt, Kivaszeff és Tu- 
rok államvasuti tisztviselőket hal 
zvatták ki. E két utóbbi elismerte 
hogy japán betolyásra 46 vonatki- 
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győzhették meg az angol felelős té- brit érdeket, amelyekben angol se. 
nyezőket erről. Hiszen épen azok az gitséggel kis és nagy diktátorok ka- 
államok veszélyeztetik legmkább a Iparintották meg a hatalmat. 

v 

sét 

Therez pári- 

siklást idézett elő. Ezekre a vallomá- 
sokra vonatkozólag a moszkval ja- 
pán követ kijelentette, hogy valótla. 
nok és ilyen értelemben irnak a ja- 
pán lapok is. Arnoid és Lisvitz vi- 
szont Németország ellen tettek ter- 
helő vailomásokat, melyekről a 
Deut?ch. Dipl. Korrespondenz a kö- 
vetkezőket mondja: Aki a nemzeti 
szociahsta kormányzat orosz. illetve 
kommunista ellenes magatartását 
asmeri, csak mosolyogni tud az ilyen 
fajta állitásokon. Németország vi- 
szont - mert megszokta, hogy nyu- 
gaton is állandóan a béke ellenségé- 
nek nevezzék -- nem is csodálhozik 
ezeken a valótlanságokon. Oroszor- 
szág ugyanis, amióta az Európa-kér- 
désekbe is beleszól, nem tesz mást, 
mint a müvelt nyugat és bünbakko- 
kat keres ahban a Németországban, 
mely két évtizede állitólag mindig 
veszélyeztetta az emberiseg nyugal- 
mát. 

ANGLIA UJ TÖRVÉNYT 
ALKOT A SPANYOL HARk. 
COKBANI RÉSZVÉTEL MEG- 
AKADALYOZÁSAÁRA 

(LONDON.) (Reuter.) Tekintettel 
arra, hogy az 1870-es törvény a 
spanyolországi harcokbani résztvé- 
tel megakadályozására nem elegen- 
dő, legrövidebb időn belül uj rendel!- 
kezések kibocsájtására kerül sor. Az 
1870-es törvény ugyanis nem akadá- 
lyozza meg az angol állampolgárt, 
ki szabályszerü utlevéllel rendelkezik 
abban, hogy például Spanyolország- 
ba ne menjen és ha ott résztvesz a 
polgárháboruban, legfeljebb csak 
visszaérkezése után vonható felelős- 
ségre. A mai helyzet az, hogy az an- 
zol belügyminisztérium Anglia ösz- 
szes kikötőipen detektiveket helye- 
zett el, akik minden kiutazó utleve- 
lét szigoruan felülvizsgálják és az



utasokat figyelmeztetik az esetleges 

tes, a franciaországi 

következményekre. Ha az 1lletők 
azonban ennek tudomásulvétele után 

is folytatják utjukat, abban őket 

meg nem akadályozhatják. 
THOREZ JAVASLATA A 

FFRANCIA SAJTÓ TÜKREÉBEN 
(PARIS.) (Reuter.) Mint ismere- 

kommunista 

párt é hó 22-én tartotta meg szoká- 
sos kongresszusát, amelyen Thorez, 

a párt orszagos főtitkára a követ- 

kező javaslatot tette: Miután a kom- 

munista és szocialista pártok együtt- 
muüködésére, szóval a tökéletes egy. 
ség kiépitésére ma nagyobb szükség 
van, mint valaha volt, egységes párt- 
ba kell tömöriteni a baloldal e két 
árnyalatát. Egy osztály, egy párt és 
egy szakszervezetnek kell lennie. 
Thorez e felhivása a francia sajtóban 
élénk visszhangra talált. A jobboldali 
lapok megállapitása szerint a kérdés 
felszinre kerülése nem megilepetés, 
hiszen a kapcsolat a szociáldemokra. 
Hák és a kommunisták között egyre 
szorosabbá változott és ha Thorez 
terve megvalósulna, uj helyzetet nem 
teremtene. Élénken tiltakozik azon- 
ban a terv ellen a szociáldemokrata 
sajtó, mely könnyen végzetessé vál- 
hátó taktikai hibának tartaná az 
egyesülést és ezért, mint ilyen, szóba 
sem jöhet. Legélesebben ellene van a 
tervnek azonban a polgári baloldal 
mely szivesen együttmüködik a szo- 
ciáldemokratákkal, de visszautasitja 
a kommunistákkal való kollaborá- 
ciót. 

ANTONESCU ELUTAZOTT 
GENFBŐL 

(GENF.) A tegnapi népszövetségi 
tanácsülésen Antonescu Románia ne- 
vében örömét fejezte ki a szand 
zsákra vonatkozó megegyezés felett, 
méltatva Delbos. Ruzsdi Arret: áés 
Sandler érdemeit. Delbos és Ruzsdi 
Arras viszont sajtó közleménvben 
mondtak köszönetet Antonescunak 
tevékenységéért. A madridi követsé- 
gek épületébe menekültek helvzeté- 
ről Wellington Koo tanácselnök ol 
vagott fel jelentést, amelvet többek 
közt Litvinov, Edwards és Del Bavo 
közlése után elfogadtak. majd a nés 
szövötsési tanács 04-k mlásszakát 
baralkesztettnek nyilvánitották. An. 
tanesciu tegnap este már el is utázott 

A LISSZABONI BOMBAME. 
RENYLETEK GYANUSITOTT. 
jAit AZONNAL DEPÖR- 
TALJA 

(LISSZABON.) (Reuter.) Parla- 

nti körök véleménye szerint a ki- 
ről irányitott bombamerényletek 

tulajdonképpeni elkövetőinek sike- 
rült ismét külföldáre menekülniök, 
mert az eddig elfogott 60 kommunis- 
ta közül egyre sem sikerült rábizo- 
nyitani azt, hogy a bombák elhelye- 
zésében közvetlen részük lenne. A 
megejtett házkutatások során az el 

octtak lakásán azonban elegendő 
nyitékor találtak arra nézve, 
y büntfészesség miatt perbe fog- 
ák őket. Megtalálták ugyanis a Dok 

É Moszium-, kabát-, ruha-, le- 
néermnema.. yermek-, kalan- 
és pluzdivaiapok rendii- 
yvűli nagy valaszlékban 

ápható 

Memorandulul 4. (Udvarban. 

a külkereskedelmi helyzetről, ame. 
lyet igen kedvezőnek mondott. A 

azt 1rja, hogy Vaida Sándor három 
napos bucurestii tartózkodása alatt 

találkozott lorga professzorral, Mi- 

aár. Anghelescuval. A lap ugy tudja. 

hogy Vaida akciójából kifolyólag ki- 

ltestétt. 
részben sikeresen megrongált épü- 
letek tervrajzait, megjelölve ponto. 
san a bombák helyét. A belügymi- 
nisztérium terve szerint az elfogotta- 
kat rövid tárgyalás után valamelyik 
portugal gyarmatra deportálják. 

MODERN KALÓZKODÁS A 
SPANYOL VIZEKEN 

(SANTANDER.) (Reuter.) Egy 

tott különféle nyersanyagokat AvI 
lésnél egy Nranco cirkáló lefogott 
átkutatta, majd bekisérte az El-Fer- 
roli nemzetiek kezén levő kikötőbe. 
A norvég kormány, hir szerint, ez 
ügyben, tekintettel arra, hogy a hajó 
szállitmánya nem tartalmazott hadi- 
anyagokat, a burgosi kormányzatnál 

3000 tonnás norvég gőzöst, mely az 

(LONDON.) (Reuter.) Több an 
gol napilap felteszi a kérdést, hogy 
mi történik azzal a nagymennyiségü 
aranykészlettel, amelyet a Caballero 
kormány részben megőrzésre, rész- 
ben a megrendelt és majdnem teljes 
egészében leszállitott fegyverek és 
hadiszerek ellenértékének fedezetére 
Párisban elhelyezett? Amennyiben 
ugyanis a Franco rezsim kerülne fel- 
szinre, a nemzetiek követelni fogják 
és pedig teljes egészében a peso érték 

Mi lesz a spanyol arannyal? 
mterveniálni fog. 

mint a hatalom esetleges tulajdono 
sainak joguk is lesz. A Daily Teleg- 

kormánynak as sok gondot okoz és 
amint beavatott körök tudni vélik, 

ez ügyben minisztertanács is lesz. 
mely határozatilag fogja kimondani, 
hogy az elhelyezett aranyat, mely a 
spanyol nemzet tulajdona, teljes egé- 
szében őrizni kell és 
fegyverszállitmányok ellenértékeként 

kezelni. 
fedezetére szolgáló készletet, amihez! 

(MADRID.) (Reuter.) Az utolsó 
48 órában hét izben bombázták 
Franco gépei a fővárost, mely tekin- 
tettel arra, hogy csak a Madrid- 
valenciai utvonal szabad, teljes és 
szoros körülzárás előtt áll. Valla 
dolidi jelentés szerint a nemzetiek 
minden igyekezete arra irányul 
hogy ezt az utolsó utvonalat is elvag- 
ják és ezáltal a várostvédők ellátá- 

l 

Madrid teljes szoros körülzáras előt 
Ennek a jelentésnek valószinüségét 
igazolja az a tény, hogy a repülők 
tevékenysége főleg arra a város- 
részre irányul, ahonnan kimdulólag 
a szabad országut elérhető. Ujabb 
hiradások szerint a legutóbbi légitá- 
madás folyamán a madridi telefon- 
társaság palotáját ujabb gyujtóbom- 
ba találatokkal annyira megrongál- 
ták, hogy a telefonszolgálat hosszu 

sának lehetőségét megszüntessék. 

(GIRRALTAÁR.) (Reuter.) Tekin- 
tettel arra, hogy Guiepo de Lano tá- 

bornok Malaga ellen felvonuló és 

küzdő csapatait majdnem teljes egé- 

szében Ceutáboól alimentálják, a Ca- 

ballero repülők tevékenysége jórészt 
ennek a pótlásnak megakadályozó- 
sára irányul. E célból az utóbbi há- 
rom nap alatt több sikeres légitáma- 

(GIBRALTAR.) (Reuter.) A te- 
tuani forradalmi leadó beismeri, 
hogy a Malaga ellen irányuló offen- 

ziva a kormányecsapatok sikeres el- 

lenállása és részbeni ellentámadásai 
folytán megakadt. Caballero ugyan- 

lidőre lehetetlenné vált. 

Caballerre-repülők Ceuta felett 
dást intéztek Ceuta ellen, melyeknek 
során a nemzetiek igen érzékeny 
veszteségeket is okoztak. A tegnapi 
bombázás áldozatainak száma meg- 
haladja a 130-at. A halottak legna- 
gyobb része marokkói benszülött 
katonákból tevődik össze, kik beha- 
józásra vártak Marabella felé. 

A kormánycsapatok ellentámadásán 
megtorpant a malagai offenziva 

legénységgel megrakott nagy ten- 
geralattjáró, négy vadászrepülő, 8 
bombavető, két katalán batallion és 
egy nemzelkoözi vadászzászlóalj ér- 
kezett ugyanis tegnap Malagába, 
amiknek azonnali tüzbedobása meg- 
állásra kényszeritette a Marabelia s Rosenberg szovjet követ tanácsá- 

ra igen erős nemzetközi tartalékokat 
lirányitott a veszélyeztetett Malaga 
front egyes pontjaira. Három orcosz 

felől kiinduló Lano-féle előrenyomu- 

. a.. 
ee 

(BUCURESTI.) A kamarában az 
uralkodó és Mihály trónörökös kö- 

szönő táviratait olvasták fel, majd a 

bányatörvény vitáját folytatták. A 
szenátusban interpellációk voltak. 
Ugyancsak tegnap dr. Pop Valér 
kereskedelmi miniszter nyilatkozott 

Tempo a politikai helyzetről szólva 

ronescuval, Valtoianu tábornokkal és 

rályi kihallgatást fog kérni. A Ro 

Athénbe és AMnkráb 
Antoncscu külüduminiszter 
Módositják a Iedybank alapszabályalt 

D. R. loanitescu lakásán tanácskoz- 
tak a községi és megyei választások 
ügyéről. , 
A Curentul arról ad hirt, hogy 

Antonescu külügyminiszter február 
elején hivatalos látogatást tesz 
Athénben és Ankarában. Ugyancsak 

a Curentul irja, hogy a Jegybank 
alapszabályait módosítani fogják 
olyan értelemben, hogy a pénzügy- 
minsztériummal folytatott tárgyala 
sok eredményeképen a Nemzeti Bank 
résztvehessen különféle olyan hitel- 
intézetek alapitásában. amelyeket az 
állam fog létesíteni. Ez ugyanis a 
jelenlegi alapszabályok mellett nem 

lehetséges. 

mán Front vezetői egyébként tegnap a
 

1t
 

asturiai bányavidék számára szálli-,a 

raph szerint ez a probléma a francia 

nem szabad 

csütörtökön as skövetkező n bokon 3, 8 és s érakor 

(VIRÁdARUSLÁNY) Fösz. Jenny 
luso és Gusiav örüngen! 

Lenátelvér Föszerepben: Anny Ondra és 
lvan Petrovics 

Remán-magyar fellratok! 

Reuter jelenti: 
(BECS.) Benes csehszlovák állam. l egy 

fő Schushnigg osztrák kancellárt gyo 
fehér oroszlán rend I. oszt. kereszt par 
jével tüntette ki. jt 

(KOVNO) A Htván kormány 
halálos itéletek kivégzési módját 
megváltoztatta, amennyiben a kötél kor 
helyett a mérges gázt vezette be me 
Litvánia az első ország Európában 
mely ezt a formát alkalmazta. 

(ANTVERPEN.) Az antverpeni 
kikötőmunkások sztrájkja kisebb - 
grényu munkabéremelés után végee sel 

. tott 

(KALKUTTA.) A kalkuttai egy. 05 
tem 2000 diákja sztrájkba lépett. A 
sztrájk azért tört ki, mert az egye v 
tem nehány hindu nacionalista diá- hel 
kot, kik nem akartak az angol 
bogó előtt tisztelegni, kizárt az elő r2 
adásokról. 
(BUDAPEST.) Az egyik egységes ak 

párti képviselő inditványt tett arra sel 
vonatkozólag, hogy a parlamen! Hon 
üléseket ezentul délelőtt tartsák meg 
A Ház az mditványt tegnap nagy Uik 
szótöbbséggel elfogadta és a mai 
ülést már délelőtt 10 órára tüzte k. ep 

(DOORN.) Németország volt csi. 
szára, II. Vilmos, tegnap ünnepelle kise 
78-ik születése napját, Az excsászárt kije 
a világ minden részéből ezerencse áés 
kivánatokkal halmozták el. v29 
(NEWYORK) Lawrance Tibbett kén 

világhirüű énekes, a Metropolta! 
Opera tagja, tegnap próba közben 
partnerét, Terrini baritonistát, vivó 
tőrrel oly szerenesétlenül szurta met 
hogy az öt órai haláttusa után, hát 
életének megmentésére mindent el 
követtek, meghalt. 
(ZELL AM SEE Vilma hollani 

királynő Tirelból Zell am Seebe uta 
zik és ott fog találkozni leányávat me 
Julianna hercegnővel és vejével lyá 
Bernhard herceggel. 

(KRAKKO,) Windsor Edward he 
ceg a Potocky grófi család meghiví 
sára nehány napos vadászatra Len 
eve országba utazik. 
(ROMA) A külügyminisztérium kb 

palotatermében tegnap aláírták 32 
angol szomáli-abesszin határmegá iy 
lapitó egyezményt. Trea 

(VARSÓ) A náthaláz ugyszólvál 
az egész lengyel állam területél lén 

soha nemi tapasztait mértékben d tol 
höng. A fővárosban a merbetezel 
sek azáma az utolsó 24 órában elé a 
a I30 ezret. 
(DANZIG A törvényszék 29 köll 

munista üzelmekkel vádolt egyé! kál 
felett mondott tegnap itéletet és aki 
vádlottakat 1-5 évig terjedő börtől tok 
büntetéssel sujtotta. 

(VATIKANVÁROS.) A pápa ál 
tapota változatlanul kedvező és mi 
den remény meg van a felgyógy 

á 

lásra.



vi. évfolyam, 1987. jemuár ? z. lóestéti . OLDA. 

Dr. Socol Anrél 
(CLUJ.) Megirtuk, hogy a kor- 

mány március 25-ére tüzte ki a köz- 

ségi választásokat. Tekintettel azon- 
ban arra, hogy már kétizben elmarad 

(ak a választások, amiatt, hogy nem 

tudtak a pártok egymás között meg- 

egyezni, most felkerestük a legna- 

obb ellenzéki párnak, a nemzeti 

parasztpártmak helyi csoportvezető- 
jét dr. Socol Aurel ügyvéd, volt kép- 

vselőt, aki a következőket mondot- 

ta: 

- Ugylátszik, ezuttal a kormány 

megtartására és ezért mi is megtet- 
tük előkészületeinket. 

AZ EGYSÉGES LISTA 

KÉRDÉSE 
- Leheségesnek tartja-e képvi- 

selő ur, hogy a kormány által óhaj- 
tott egységes lista kialakuljon vá- 
rosunkban? 
- Egyelőre lehetségesnek tartom, 

ue ez természetesen attól 1ugg, negy 
a kormány akar-e megfelelő számu 
helyet biztositani a többi pártok- 
nak. Mi hajlandók vagyunk a politi 
kát kiküszöbölni a város vezetéséből, 
sőt azt is szivesen vesszük, hogy ha 
a különböző gazdasági érdekképvi 
seletek résztvennének a választáso 
kon. Igy a háztulajdonosok szerveze- 

te, a kereskedő tanács, munkásszin 

dikátusok, stb. 

- Milyen pártokat venne 
nemzeti parasztpárt egy 
tába? 
- A kormányt, a mi pártunk, a 

kisebb román pártokból együttesen 
kijelölt megbizottat, a magyar, zsidó 

fel a 
ilyen lis- 

és szociálista pártok delegátusait. 
vagyis mindazoknak a pártoknak 
képviselőit, amelvek városunkban 
sullyal birnak. Ez hangsulyoznom 
kell. Tehát olyan pártokat, amelyek 

sullyal birnak. 
A MAGYAR PART HELYZETE 
- Milyennek látja Ön a Magyar 

Párt helyzetét 
- A Magyar Pártnak lehetősége 

van ebben a megegyezéses listában 
való részvételre, de amennyiben ez 
meghiusul, ugy nem látom akadá- 
lyát annak sem, hogy velünk jöjje- 
nek. Meg kell jegyeznem azt, hogy 
a multban a kormány megbizottja ke 
Tesett már a nemzeti árttal 
érinfkezést, de akkor a román-blokk 
megalaki ására tett nekünk ajánla 
tot. amelyet azonban mi nem tud- 
tunk elfogadni. 

el Történtek-e már lépések egy 
ilyen pohtikamentes (lista gospode- 
Teasc) összeállitására? 
lép Pozitiv formában semmilyen 

nem történt. azonban a puha- 
olódzások megindultak. 
ü Amennyiben léfrejönne egy 

megegyezéses lista, ha a nem- 
eti parasztpárt uralomra kerülne, 
respektálná-e? 

kább Azt hiszem igen, annál is in 
b, mert, egyezményes lista van 

or, maguk a benne résztvevő pár 
i egymás között vezetnének min- 
en ellenzéki hangot és igy az iyen 
eerfosulásnak munkalehetősége 

na. Különben is az uj közigazga- 
i örvény szerint a nagy tanács 
enként kétszer ül össze sigy a 
ajdonképenni vezetés a polgármes 

év 

nullatkozata az cguséges lista kérdéselről 
ter kezében összpontcsul, akinek a 
megválasztásához kétharmad több 
ség szükséges és ez esetben a kor- 
mánynak kötelessége az ily módon 
megválasztott személyt kinevezni. 
Ez az eset azonban nagyon ritkán 
fordul elő és igy inkább a másik le- 
hetőségre kell számitani, amikor a 
három legtöbb szavazatot kapott sze 
mély közül a mindenkori kormány 
nevezi ki a polgármestert. Igy, ha 
más párt kerülne kormányra, mint a 
jelenlegi, annak is módjában lenne a 

komolyabban gondol a választások 

saját polgármesterét kinevezni, ami 
által viszont egyezményes listánál a 
tanács zavartalan müködése bizto- 
sitva van. A fenti okokból tehát igen 
valószinü, hogy a következő kor- 
mány is respektálná ezt a választást. 
- Mi a magunk részéről résen le. 

szünk és a megegyezés nem annyira 
tőlünk, mint a kormány felfogásától 
függ. És ha ő mégis harcot akar, 
mi állunk ennek is elébe. 

(Dr. Pap Tibor) 

Monumentális iim, mely 
a tragikus sorsu király- 
nö küzdelmekkel telli 
életét mutatja be. Fősz.: 

Katherine Hepburn és Frederic March 

vanszázalákos m adól 
vetett ki a varosi lakosságra 
az időközi bizottsás 

(CLUJ.) Ugy látszik: nem fize- 
tünk elég adót, nem vesszük ki elég- 
gé részünket a közterhek viseléseből, 

mert a város időközi tanácsa uj adó- 
val „kedveskedik" a polgárságnak. 
ötvenszázalékos pótadót vet ki a la- 
kosságra azon a cimen, hogy az asz- 
faltjárdakészités költségeit fedezhes- 
hesse. Az uj adó kivetésére vonatko- 
zó szabályzatot dr. Baba pénzügy! 
tanácsos a napokban már el is készi. 
tette és az közelebbről az időközi ta- 
nács, majd a belügyminisztérium elé 
kerül jóváhagyásra. Amennyiben a 
szabályzat jóváhagyása megtörténik 
az uj költségvetési évtől, vagyis áp- 
rilis elsejétől kezdődőleg a városi la- 
kosság terhe ujabb adóval sulyos- 
bodik. 
Az ötvenszázalékos pótadó kiveté- 

sének tárgyában dr. Baba pénzügyi 
tanácsoshoz fordultunk felvilágosi- 
tásért, aki előttünk a következőkben 
smertette a tényállást: 
- Az uj közigazgatási törvény fel. 

hatalmazást ad a községi hatóságok- 
nak - mondotta dr. Baba tanácsos, 
- hogy a költségvetés egyensulyba 
hozása érdekében pótadót róijon ki a 
lakosságra. A város időközi bizottsá- 
ga kénytelen volt élni a törvény fel- 
hatalmazásával, mert a járdaperek 
ben a csatát elvesztette: a biróságok 
a városra háritották az aszfaltjárda 
készités költségeinek fedezését. A 
városnak természetesen nincs meg a 
kellő fedezete az aszfaltjárda költsé- 
geinek megtéritésére, minthogy nem 
is lehet, mert a munkálatokat előre 
elkészitett és jóváhagyott szabályzat 
alapján a háztulajdonosok számlájá 
ra készíttette. Igy vált szükségessé 
a pótadó kivetése, hogy az aszfalt- 
járda költségek miatt mutatkozó tiz- 
milliós hiány kiegyenlitődjék. Az 50 
százalékos pótadó természetesen csak 
átmenetileg maradna érvényben, mig 

a lakosságon. Számitásunk szerint 
évenként körülbelül három millió lejt 
vehetünk be az uj pótadóból, tehát 
a kivetés csupán 2-3 évre maradna 
érvényben. 
- Az uj adót, amelyet egyébként 

közvetve hajtunk be: „cota aditiona 
le" cimén vesszük át az államtól áp- 
rilis elsejével léptetjük életbe. Addig 
a vonatkozó szabályzatot, amelynek 
munkájával a napokban készültem 
el, a belügymmiszter, valamint a mli- 
nisztertanács jóváhagyja. 
- A város vezetősége - fejezte 

be nyilatkozatát dr. Baba tanácsos 
- az uj pótadó kivetésével egyszer 
s mindenkorra lezártnak tekinti az 
aszfaltjárda-ügyet és azoknak a ház. 
tulajdonosoknak, akik már kifizették 
a járdadijakat, bár a kivetést nem fe- 
lebbezték meg, a pénzt visszatéritik. 
Eddig tartott dr. Baba tanácsos 

nyilatkozata, amelyből megtudhat- 
juk, hogy „csak" három évig kell a 
lakosságnak nyögnie az uj adó terhe 
alatt. Azt azonban nem derithetjük 
ki, hogy ki felelős azért, hogy a la 
kosságra ujabb terhek szakadtak? 
Néhány befolyásos politikus villája 
előtt aszfaltjárdát készitetett a vá- 
ros vezetősége és a költségeket most 
a szegény külvárosi polgár is fizesse, 
ez meggondolkoztatól 
Aligha tévedünk, amikor megjó- 

soljuk, hogy a lakosság egységesen 
fellép az ujabb adónyomoritás ellen 

- Hol kell perelni a munkabaleset 
ből származó követeléseket? Ujaob 
semmitőszéki döntés szerint a mun- 
kabalesetből származó és életjára- 
dék megitélésére vonatkozó követelé. 
sek nem a rendes biróságok, hanem 
a betegsegélyző mellett müködő dön. 
tőbiróság előt. peresitendő még ak 
kor is ha a munkás nem a munkás- 
biztositót, hanem a munkaadót fog- 

az aszfaltjárda költségét behajtjuki ta perbe. 

LÉDÉST KELL TENNI, 
MiG ÖsszrS MInA 
KATAINAT MEGII- 

MINTHETI 

clUJ, p. UNIRn No ő. 
(Mátyás szoborrai szemben) 

UVEG. DORCELLAN, PIS- 
TALY, HERÁMIA, MAR- 

HAS AnU, SrE. 

Egy lej nem sok, 
de azért is 

tülekedés folyik 
(CLUJ.) A napokban a Calea Re- 

gele Ferdinandon az autótaxi elgá- 
zolt egy nénikét. A soffőr bravuro- 
san fékezett, de mégsem tudott elér- 
ni más eredményt, minthogy az öreg 
asszonyt ne a kerekek alá, hanem a 
két kerék közé kapja. A sikos, jeges 
uttesten ugyanis a fék nem fogott. A 
nénike kisebb zuzódásokat szenve- 
dett és az autón azonnal a klhnikára 
szállitották. A gépkocsit persze azon- 
nal az érdeklődők tömege vette kö. 
rül. Az egyik ember a másiknak me 
sélte el a történteket. 

Egyszer csak egy kisleányka furó- 
dott a tömeg közepébe: 

- Ni, a néni zsebéből kiesett egy 
lej - mondotta és kinyított tenyerén 
ott feküdt a pénzdarab. 

Az emberek tanácstalanul néztek 
össze. Mit csináljanak az egy lejjel? 
De hamarosan dacosképü kamasz lé- 
pett kisleányhoz: 
- Add ide, én vesztettem el. 

Már utána is nyult, de egy ur 
meggátolta a pénz átvételében. 

- Miért hazudsz? 

- Nem hazudok! - nézett szem- 
be a férfivel. - Adják ide a pénze- 
met. 

De ekkor már mindenki tisztában 
volt azzal, hogy a fiatal suhanc „ló- 
dit". De ő nem hagyta magát. To- 
vább kiabált- 

- Adják vissza az egy lejemet! 
Már rendőrért akart szólni a kis 

csirkefogó, amikor látta, hogy a leg- 
jobb a fenyegető hangulat elől, mely 
egyre növekedett, minél gyorsabban 
meglépni. 

Ds igy a lejt a kisleány tette zseb- 
re. Ez ellen már senki sem tiltako. 
zott. A tömeg hamarosan megnyu- 
godva el is oszlott. Az i igazság - 
gazság. Az egy lej a szerencsés nye- 
rőt illette. 

Kisiparosok 
ne mulasszák el személyzetüket 

a nemzeti munkavédelmi 
törvény alapján e hó 31-ig baele 
len eni. aAz ürlapok beszerezhe. 
tök BOROS papirkereskedésben 



A ROMAN OPERA MUSORA: 

Péntek, január 29: PIROS RÓZSÁK. 
snbet január 30 (este) PILLANGÓKIS-

 

ASSZONY. (Teiko Kiwa. a világhirü 

japán szopránnal.) 

Vasárnap, január 31. (este) VIGOZVEGY. 
Hétfő, február 1: HORIJA. 
Szerda, február 3: A bucurestii Comedia 

szinház turnéja. (Leny Caier,) 

Péntek. február 5: AZ ELADOTT MENY- 

ASSZONY. 
Szombat, február 6: PIROS RÓZSÁK. íls- 

kolai matiné.) 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap: 

KIS LORD. Fősz.: Fred Bartholom. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
Csodamüsor. I. STAN ÉS BRAN SKOTOK 

Nevető orkán. Román és magyar fel- 
iratokkal, II. TARZAN BOSSZUJA. 

Ken Maynard-dal. III. BRASOVI MA- 
JÁLIS. 

Vasárnap délelőtt 11 órakor matimé, Közki- 
vánatra NYOMORULTAK. Harry 
Baur-ral. Ez alkalommal Ciujon utoi- 
jára. 

MUNKAsS-MOZGÓ MUSORA: 

csütörtökön, pénteken, szombaton, 

vasárnap utoljára 3, 6 és 9 órakor 

Román-magyar felinatok. I. PYGMA. 

LION (Virágárus leány). Társadaini 
filmsláger. Főszerepben: Jenny Jugo 
és Gustav Orüngens. II. LENGYEL- 

VER. Sziomü Főszerepben: Ivan Pet. 

rovits és Anuy Ondra. 
Vasárnap délelőtt 11,20: Matiné, (Maternel. 

je, Az anyai kéz. Megható társadalmi 
dráma. 

ROYAL MöZGÓ VSORA: 
Csütörtök: FEHÉR ÉJSZAKÁK (A péter- 

vári muzsikus.) Dostoiewski regédye 
után. Világhirüű szovjetfiim. Román és 
magyar feliratokkal. 

SELECT-MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap: 

STUART MÁRIA. Főszerepben: Kath. 
erine Hepburn, Frederc March. 

URANIA-MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtök. péntek: 

A KET LÁAZADÓ, főszerepekben; Vil- 
lam, a kutya és Harcos, a ló. (Figye- 
lem: Tehát mem a Gigli ftilm: Te vagy 
a szerencse csülagom megy.) 

K, január 29. 
6,50: Tonna: zene; szak- 

anácsadó: hirek. 13.10: Déi 
, előadás, hirek, 

la és Fiiionescu zon- 10.10: 1 
goramü .20,35: Az Operaház 
előadásának közvetitése, utána kávéházi 
zene. 
BUDAPEST I. 7.45: Tornai temezek: ét- 

rend. 11: Iérek. 11.20: Felolvasások, 13 05- 
; k ora kisérettel. 13,40: Hirek 

gora kisérettei. 14,30: Le- 
Mirek 17.15: Felolvasás. - 

17,43: Hirek, 19: Előadás, cigányzene. 1 
Sportközlemé 19,40: Előadás. 20.5.. 
Carmen. az ház előadása. 21,25: H- 
rek. 22.23: Külügyi negyedóra. 24.15: Hi- 
rek amgol nyelven. 24,20: Jazz zene., 1,05: 
Hirek. " 
BUDAPEST II. 19.40: Gyorsirótanfo- 

lyam. 20.30: Előadás. 21: Hirek. Szalonzene 

0 GIORDANO BRUNO-RóL SZOLÓ 
TÖRTÉNELMI REGÉNY a Raffv Ádám: 
Máglya cimü müve felett irodalmi törvénvy- 
széket rendez a cluii Magámalkalmazottak 
Szakszervezete. Az irodalmi törvényszél 
1937. február hő 0-én. kedden este lesz mer 
tartva a cluji Davila szinházban. Az iro 
dalmi estély iránt általános érdklődés nyil. 

SZINHÁZ-- 

(MONTECARLO.) Az autós csillagtuna 
rendezőségéhez ma délelőtt az a távirati 
jelentés érkezett. hogy az Athénből ki- 
induló versenyzék a Baikánon olyan hatal- 
mas hóviharba kerültek, hogy valameny- 
nyien kénytelenek voltak a versenyt fel- 
adni. Feladta a versenyt az utolsó pilla- 

(MILANÓ.) Európa amatőr okölvivóbaj- 
nokságait az olasz szövetség rendezi meg 

Milanóban május 5-9 napjai között nyolc 
sulycsoportban, melyre az olasz szövetség 
27 nemzetnek küldött meghivót. Minden 
nemzet minden sulycsoportra egy verseny- 
zőt és egy tartalékot nevezhet be. Mérte. 
gelés május 3-e: reggel 0 órakor lesz. Ne- 
vezések április i-ig küldendők el dij nél- 

(BÉCS.) Az asztaii tenniszvilágbajnok- 
ságok férfi csapatversenyére, mint ismere. 
tes, 13 nemzat nevezett be és pedig Egyip- 
tom, Belgium, ÚSA, Németország, Anglid, 
Franciaország, lugoszlávia, Ausztria, Len. 
gyelország, Románia, Csehszlovákia, Ma- 
gyarország (Barna: Beliák; Soós; Szabados 
és Lovászy) és Litvána. 
A női csapatbajnokságra 0 ország neve- 

zett: Németország, Magyarország (Gál: 
Sipos; Ferenczy, Királyj, Franciaország, 

cMSC nirei: 
A CMSC vezetősége felhivja a 

tagok figyelmét, hogy összes közleményeit 
a Jóestét!".ben teszi közzé. - A birkozó 
szakosztály ezuton hivja fel tagjait, hogv 
edzéseit hetenként háromszor: hétfőn. szem 
dán és pénteken este fél 9 órától tartja 
kiubhelyiségében. - A ping-pong szakosz- 
tály f. hó 30-án, délután 6 órai kezdettel 
teadélutánt rendez, amelyen a résztvevők- 
nek nagy megepetéssei fognak szolgáini. 
Vendégeket szívesen lát a rendezőség. 
A futballszakosztály felhivja játékosainak 
figyelmét, hogy téli edzéseit szerdán és 
énteken fél 7-től fél 0-ig tartja és kéri a 
játékosoknak azon való pontos megjelené- 
sét. - CMSC sakköre február elsején nazy 
szabásu versenyt rendez. A versemyre be- 
nevezni a kiubhelyiségben lehet Benkő Is:. 
vánnál. Az első három helyezett dijazva 
esz. 

Mijelölték a töiskolai világ- 
bajnoksád magyar indulóit 
(BUDAPEST.) Az OTT hétfőn tartott 

elnöki értekezletén a Zell am See-ben feb- 
ruár 2-án kezdődő főiskolai téli világbajno. 
ki küzdelmekre a következők kiküldetésé- 
hez járult hozzá: Mükorcsolvázás: Terták, 
Kertész és Imrédi, páros: Imrédi-Terták. 
Gyorskorcsolyázás: Bácskai: si: Deczky é- 
sik. A világbajnokságon indul a kétszeres 
világbajnok főiskolás magyar csapat is, 
amelynek a BKE-ben szereplő ftagjai Gar- 
misech-Partenkirchenből indulnak Zell am 
See-be, mig az itthon levők a többiekkei 
együtt utaznak. A korcsolvázókat Nemes, 
a sielőket Szabó Zoltán, a kiváló siszakem- 
ber kiséri. 

február 7-én rendezik mes 
a clujt kerület műkorcsolyázó 

bajnoksádoit 
(CLUJ.) A kerületi korcsolyáző szövet- 

ség február 7-én rendezi meg a kerületi 
mükorcsolyázóbajnokságokat a következő 
müsorral: 
Férfibajnokság. Előirt gyakorlatok: 4, 6 

ab., 22 ab. 28 ab. 34 ab.: Elérhető pont- 
szám 132- 84216, szorzószám 7, a sza- 
badgyakorlatok 4 percig tartanak, 
Hölgybajnokság. Előirt gyakorlatok: 5, 9 

ab. 11. 14, 24 ab.: 26 ab.; Elérhető pont- 
szám 99 60-150, szorzószám 5, a szabad 
gyakorlatok időtartama 3 perc. 
Párosbajnokság. 4 perces bemutatók, el- 

érhető pontszám 12. . 
Nevezések ar. Somodi István Cluj. Str. 

Vlahuta 3., IT. em. cimre küldendők. 
- 

(AMSZTERDAM.) A holland labdarugó. 
szövetség a jannár 31-én Düsseldorfban 
döntés alá kerülő Németország-Hollandisa 
labdarugómérkőzés birójáni a framcia 

vánul meg. Leclerauet fogadta el. 

-... 
Miirták Európa amatór ökölvivébajnekságalt 

-e 

Több, mint narminc „Csillagturás" autó már Kidőlt 
ü versenyből 

natban a Bucurestiben starthoz állott ma- 

gyar Wiesengrund-Kovács autó is, mely 

Sigaiaban kerüüt hóviharba és itt mágnes- 

defektet is szenvedett. A többi versemyzo 

tovább utazott ugyan, de naáncs reméty 

arra, hogy egyetlen bucurestii autó is tul- 

jusson az ország határain. 

kül a vezetők nevének megjelölésével. Az 
egyes sulycsoportok győztesei és helye- 
zettjei oklevelet. tiszteletdíjat és arany, 
ezüst és bronzérmeket kapnak. A bajnok 
versenyekre utazó versenyzők az olasz 
vasutakon 70 szazalékos kedvezményben 
részesülnek, azonkivül zsebpénzt kapnak 
az olasz szövetségtől. 

-..- 
litvámia lesz első ellemiele a román asztali 

tenniszcsapaimai 
Anglia, Ausztria, USA, Románia, Cseh. 
szlovákia, Belgium. 
Románia a férficsapatbajnokság első nap 

ján sorrendben a következő ellenfeleket 
kapta: Litvánia, jJugoszlávia, Lengyel- 
ország. 

Jugoszilávia csapatösszeállitása a követ- 
kező: Lazar, Marinko, Laibach, Semekovic, 
Maribor és Stein Pancsova. Meglepetés 
hogy a zágrábi kitünő játékosok közül 
senki sem került a csapatba. 

Az U iljusági mukorcsolyázó- 
versenie 

(CLUJ.) Az Universitatea szombatzól 
elmaradt ifjusági mükorecsolyázóversenyét 
ma délután 5 órai kezdettel rendezi meg a 
sétatéri jégpályána, melyre 12 versenyző 
nevezett be, köztük a vidékről (Tg.-Mures) 
Zeemann Manci. - A verseny igen jó és 
szép sportot igér, tekintettel az indulók 
kiváló képességeire. 

(GARMISCH-PARTENKIRCHEN.) A 
nemzetközi jéghokkitornán a magyar BKE 
tovább is kitünöen szerepel. Tegnap a 
stockholmi CGötha csapatát is legyőzte 3.1 
arányban Miklös (2) és Lónyay góljaival. 
(KASSA.) A budapesti BBTE jéghokki- 

csapata a Siuvia ellen 3.1. a CSK ellen 
2:1-re győzött. 
A RIPENSIA vasárnap már szabadtéri 

edzést tartott, kedden pedig tornateremben 
dolgoztak a játékosok. Lazar dr. elnök 
ugyanis tornával is igyekszik a játékosok 
testi erejét növelni. A csapat a bajnokság 
kezdete előtt egy jugoszláv csapattal fog 
„bemelegítő" mérkőzést játszani. 
AZ ARADI GLORIA február 3-án kezdi 

meg szabadtéri edzéseit. 
CSEHSZLOVAKIA február 21-én mérkő- 

zik az Európa-kupáért Svájc futballváloga- 
tottjával. A neccs vezetésére Scarpl (Olasz. 
ország,. Leclerca (Franciaországi és Miesz 
(Ausztria) a csehszlovákok birójelö tje 

SZAMOK A BERLINT OTIMPIÁSZRól 
Dr. Karl Diem, a berlini olimpiai játékok 
vezértitkára. aki az olimoilai 
évtizedek óta egyik legalanosabb ismerője 

vasárnap Budapesten előkelő közönség je. 
lenlétében tartott előadást olimoiai kérdést 
ről, majd a berlini olimolai játélcokról. A 
két és félórás előadás során érdekes sta- 
tisztikai adatokot közölt. Igy megtudtuk. 
bogv az climnpiász két hete niatt 4 és fél 
millió belépőiegyet adtak el. hogy Berlin 
lakossága 410 000 idegenmel gvanapodott a 
játékok alatt s hogy ezek közül 124.n00 kül 
földi volt, Külön kiemelte hogy 5000 voit 
a magyar látogatók száma. 

Teke-sport 
(CLUJ.) A kerületi tekézőbajnokságok- 

ből már két fordulót lejátszottak,. vasárnap 
kerül sor a harmadikra. Az eddigi mérkő- 
zések alapján a helyezések jelenleg a kö- 
votkezők: 1 
Csapatversenyben 1. Minerva 556 pont- 

tal, 2. Victoria 535 p; 3. Royal 526 p; 4. 
Titan 486 p. 
Egvéni versenyben. 1. Bencze Sándo- 

Speranta 47 p: 2 Ruporic Petre Royal 4' 
n és Bartók Lnjos UAC 41 p. 4. Egyed Fe- 
venc Favorit 40 p: Gyámi Károly Favorit 
t0 p és Szilágvi Zsigmond Speranta 40 p 
Mérkőzéseredménvyek: Cluj: Echo-FT 

54-131 (15 ját.), Bistriba: Gloria -Ciceu 
Reteag 253-217 (14 iát.). 

kérdéseknek 

tel a Mészárosszövetség összes helyisáég 
ben (Str. Anton Pam 12.) táncestélyt rem 
lez, melyre ezuton hivja meg a 
kat és mindazokat, akik szeretik a jó 
szolid mulatságot. ! 
A SUTÖMUNKÁSOK TEKÉZŐ TÁRSA 

3ÁGA is megulakult a következő tisztika 
ral: Elnök sindler Gyuia, alelnök Szalk 
István, titkár Varga István, pénztárs 

Zombor Béla, ellenőrök Beldean Gergely 
Maksay Sándor, csapatkapitány Vassi b 
tső, A csapat játékhelye a Kovács-pály, ááz 

vasárnap délután. (C 
e 

évbe 

" 3 

slérsasága 
pán 0 KIRÁNDUIÁS. A Floarea Reginei Azaz Gyopaár turista egyesület értesiti tagjait 

és a társegyesületek tagjait, hogy folyó h) a le 
31-én, asárnay a bükki Gyopár menedek. gázn helyen disznótor lesz, melyre ugy a tago. Pedi 
at, mint az érdeklődőket szivesen látja az zh 
Egyesület. Gyalogos és siturát is rendez naz 
vasárnap reggei 8 ónai indulással Sfani 6an( 
loan utiránuval a micusi memedékházhoz, vonj 
Vezető Bálint Sándor. Indulás az egyesi. illet! 
let (C. Motilor s. szám) alól. hatn 

() A KATOLIKUS KöÖR FARSANCI 
34ALJA. A Kath. Kör február hó 6-án, fat. 
anmg szombatlja) este 10 órai kezdettel ren. 
lezi meg az igei farsangi mulatságát a 
Kör ez alkalomra izlésesen feldiszitett ké. 
velmes helyiségeibenn A meghivókat , ( 
ai naptól kezdve küldik szét. A rendez- Mikl 
ég fáradtságot nem kimélve mindent elkö. lakó 

vet, hogy a Kör tagjai és kedves vendége t 
a farsang utolsó szombatját sokáig soroz- 
hassák kedves emlékeik közé. Az est sik 
réhez nagyban bozzájárul a hangulatvilági 
tás, a kitünő zene és a gondosan összeá. 
tott büffé. 

A MACANALKALMAZOTTI SZAI. 
SZERVEZET KÖZGYűLÉSE. Kedden feb. 
ruár 9-én este § órakor évi közgyülést tart 
a cluji Magánaikalmazotti Szakszervezet a 
Str. Váji 7. szám alatti Otthon helyiségé 
ben. A közgyülésen részt vesz a Federátió 
országos elnöke Bucurestiből, A tagok pol. 
tos megjelenését okvetlenül kéri már a fo- 
tos mapirendre való tekintettel a szervezet 
vezetősége. 

( VASASBAL. A romániai Vas, féni és 
vegyiipari munkások szövetségének clhuj 
csoportja az Otthon-alap javára februá 
6-án, szombaton este 9 órai kezdettel Vasas 
bált rendez az Épitőmunkás Otthon ös2 
szes helyiségeiben. 

() A REF. NŐSZÖVETSÉG HANGVER- 
SENYE, A Transilvániai Ref. Nőszövetség 
január 30-ám, szombaton este fél 9 órai kez 
dettel jótékonycélu hamgversenyt rendez a 
ref. teolóia disztermében. A műsor kercté- 
ben Delly-Szabó Géza, S. Czeglédy Emumi, 
Moldován Melinda. Kovács Gvyula, Dótty ( 
Berde Amál. Tulogdy Sári, Maksay Alberi, 
P. Boros Irén, jtő Mária, Dsida fenő, br 
Kemény Géza, Tatár Ferenc, gróf Bethie 
Mária, Zsizsmann Rezső és az Iparos egylet 
dalárdája szerepelmek. 

0 DáVID FERENC EGYLET TEADIL- 
UTANJA. A Dávid Ferenc Egylet februát 
7-én délután fél 6 órakor az unitárius püs- 
pöki lakásban tánccal egybekötött teadó- 
utánt rendez. 

(0 VÉNDIAKBAL, A főiskolát végzett ma 
gyar ifjuság ezévi január 30-án az Albina 
palota (volt Iparkamara) összes helviségel 
ben (Str. Regina Maria) jótékonycélu vél 
diákbált rendez. A mulatság iránt váro" 
szerte nagy érdeklődés mutatkozik. 

( ARVAHAZ, Alig halkultak el a kelle Dér 
mes emlékezések az Árvaleánynevelő O- köz 
hon évadnyitó nagy báljáról, máris foly sá 
nak a találgatások, milyen lesz a husha: svő keddi? Erdellődésünkre a következő 
felvilágosítáts kantuk: az eddig eknél méf ide 
öteletesebb. vigabb és elkápráztatóbb! En- al 
nél többet nem sikerült megtudnunk, titok- 
ként őrzik az eredet bbnéll-eredetibb me 
epetéseket. Annyit mégis elárulhatun int 
bogy a bársátor sőt a „esavargók tanyá ho 
ja is itt lesz felütve egyetlen ejszakára és 10. 
mindon, ami érdekessé és szórakoztató ad 
teheti a farsang utolsó éjszakáját hogy jó 
érezze magát a mulatnivágyó az Iparkal ad 
ra uj épületáben. Tehát a viszontlátásr: tol 
február 9-én este. ; en 

; ho 
z r sz. 

- Az Ügyvédi Kamara közgyülése 
A helybeli Ügyvédi Kamara vasát . 
nap dé előtt rendkivült gyülést tal. 
A gyülés tárgysoroza án igen fontó a 
ügyek szerepelnek. Többek között 3 Pi 
etnikai számarány kérdése, ugyne" üg 
zett numerus clausus ügve is letá pi 
gyalásra kerül ezen a közgyülésen ve 
a határozatoka igy érthetően na 
érdeklődés előzi megz 



kesik az allami üisztvisciók 
gátmaszhjalnak kiutalosa 
(CLUJ.) Mint ismeretes, az elmult 

éyben az állami tisztviselőktől gáz- 

maszk céljaira fizetéslevonásokat esz 

közölek. Ez az állami közbiztonsági 

intézkedés azonban mindezideig csu- 

án a fizetéslevonásoknál maradt. 

Azaz ezidő szerint a látszat az, 
hogy 

a levonások be is fejeződtek, de a 

gázmaszkoknak hire-hamva sincs. 

Pedig, ha meggondoljuk - s ha már 

gázharc elleni védekezésekről propa- 

anda-előadásokat tartanak és le is 

vonják a kevés fizetésü tisztviselők 

illetményeit - akkor talán ki is utal. 

hatnák a maszkokat is. 
eee 

eae 

folvaj cigányasszonyokali 

logolt a f endérsés 

(CLUJ.) Tegnap reggel Dávid 

Miklós Str. Dogarilor 5. szám alati 

lakó volt rendőrfőkapitány, bejelen 

tette a központi rendőrségen, hogy 

ismeretlen tettesek elloptak konyhá- 

jából egy üres pénzes vaskasszát. A 

bevezetett nyomozás során Mandru- 

tu és Gruia detektiveknek néhány 

óra alatt sikerült elfogniok a besur- 

ranó tolvajokat Kesei Róza és Bog- 

dán Julianna fiatal cigányasszonyok 

személyében, akiket előállitottak a 

kveszturára, ahol Marpozan bünügyi 

kapitány megkezdte kihallgatásukat. 

wövid vallatás után a két cigányassz- 

több lopást ismert be és a volt 

dörfőkapitány vaskazettája is 

erült. Kihallgatásuk még folyik 

bünügyi osztály detektivjei szé- 
rü nyomozást folytatnak bün- 
omuk összeállitása céljából. 

ordelamképesség dönti 
el az adómeniességre való 

jogdosultsádot 

(CLUJ.) Az egyenes adótörvény 
36-ik szakasza szerint az iparválla- 

az első öt évben mentesek az 
ri adó alól, amennyiben forgalom 

égük nem haladja meg az évi 
Wék tiszta jövedelmet. A for- 

amomképesség 84-10 százaléka kö- 
zött az adó felét fizeti. Ugyanezen 
törvény 41. szakasza szerin az ujon- 
nan alakult részvénytársaságok adó- 
ját az első két évben ideiglenesen ál- 
apitják meg mindaddig, amig az első 
mérlegüket nem teszik közzé. Ezek- 

az intézkedésekkel ellentétben a 
' ügvyigazgatóságok nagy része, 
közöttük a clun is, a részvénytársa- 
sári alapon müködő és fenti adómen- 
tségre jogositott iparvállalatokat 
ideiglenes adóval rótta meg, amelyek 
a kiróvást megfelebbezték. A pénz- 
ügyminisztérnuum most körrendeletet 
intézett a eluit pénzügyigazgatóság 
hoz, amelyeket felkér, hogy az 
1086-37. évt ilynemü tévesen kiróft 
adók behajtását fügesszék fel mind- 
addig, amig az érdekelt iparvállala- 
tok e'ső mérlegüket közzéteszik és 
ennek alapján megállapitható lesz, 
hogy a forgalomképességük alapján 
szamot tarthatnak-e az adómentes 

gre. 

Tizennégy letartóztatottja van 
a piperai hármas gyilkosságnak. A 
pera melletti hármas gyilkosság 
ügyében folyik a vizseálat. Megálla- 
Mtották, hogy az áldozatokat köz- 
vetlen közelről lelőt ék, azután fej- 
Székkel összeroncsolták a hullákat. 
zideig összesen 14 gyanusitott sze. 

mélyt vettek őrizetbe. 

(MANCHESTER.) Singapore, 
angol tengerészet egyik legfontosabb 
kapuja, az utóbbi időkben óriási je- 
lentőségre tett szert. Anglia Keletről 
szivja erőit s nyilvánvaló, hogy fegy- 
verkezési politikájában erre a pont- 
ra is kiterjesztette figyelmét. Ez év 
juliusára tervezték Singapore meg- 
erősítésének befejezését, 105.000 ton 
na sulyig fognak hadihajókat elhe- 
lyezni a kikötő körül. Az egész sin- 
gaporei medencének kiépitését 1939- 
ben fogják befejezni. Addig az ideig 
több, mint 10 millió fon ot fognak 
elkölteni hajók és erődítmények épii 
tésére. Igy Seefar lesz a legjobban 
felszerelt, a legnagyobb s talán a leg 
erősebben védett csatorna Suez mel- 
lett... 
A KORÁBBI TERV MEGUJI. 
" TASA 
A hatalmas keleti flottának terve 

már a háboru előt megszüetett és 
az azt követő években élénken tár- 
gyaltak róla. A Washington Confe- 
rencia" azonban az egész startégiai 
tervet elvetette, az angol csatahajók 

leeztéti 

VIET BAUJA, 
Uj andol terv a Cscndes-óccán 

megvédésér 
Singapore jelen ősége 

az számát pedig leszállitotta. Most, 
hogy az előbb nevezett konferencia 
megsemmisült s tagjait elveszitette, 
a kérdés ugyanott áll, ahol állott 
1921-ben, az első megegyezés után. 
Tüzetesebben a májusban megnyiló 
birodalmi konferencián fogják letár- 
gyalni az ügyet. „Sem Nagybritánia, 
sem a dominiumok nem várhatnak 
többé a Csendes óceán megerősitésé- 
vel. Ez volt a singapori konzul kije- 
lentése. A legközelebbi brit csataha- 
jók Malta-nál vannak 6000 mérföld- 
nyi távolságra. A newzeelandi, ausz- 
tráliai és keletindiai flottilák együtt- 
véve sem tudnak ellentállani egy na- 
gyobb támadásnak. 
Az 1936-37. évi tervbevett hajó- 

épitési programon két óriás csataha- 
jó neve szerepel: az „V. György ki- 
rály" és a „A welsi hercegy". A két 
hatalmas hajó épitését január 1-én 
kezdték meg. Ezek a tengeri ezör- 
nyek a jelenkor csodái lesznek. Az 
angol flotta bizottság legujabb terve 
szerint a két hajót Singaporeba fog- 
ják küldeni. 

(BACIU.) Mult év decemberében, 
éppen Luca napján, Vér Imre jómó- 
du gazda felesége este a faluban levő 

férjét várta. Az idő későre járhatott 

már, mert a legények hozzáfogtak a 
Luca-székek faragásához, a gazdák 
kereszteket pingáltak fokhagymával 

az istállóajtókra a gonosz boszorkány 

banyák rontó hatása ellen. A gyerme- 

kek pedig remegve nézték, mint ve- 

szik át az éjt hatalmukba a vasvilla 

szörnyeteget. 
E pilanatban a hold tányérja 

mintha a földre vágódva összetört 

volna és fényes cserepei szétesve, be. 

világitották a havas uccát.. 

A FEKETE MADAR ÉS A TAÁN 

COLÓ ANGYAL 
Egyszerre csak fekete madár szállt 

Vér Imre ablakpárkányára. A madár 
olyan kisértetszerü volt, hogy az asz 

szony keresztet ve ett. Ebben a pil- 

lanatban eltünt a különös látogató. 

Karácsony estéjén, midőn éjféli mi- 

séről az asszony hazatért, a szobában 
táncoló angyalt látott. A jelenség a 
keresztvetésre ismét eltünt. Kará- 

csony első napján este Vér gazda 

együtt ült feeségével a „vacsorázó" 

asztalnál. Egyszerre a lámpa és az 

asztalon levő edények mozogni kezd. 

tek. Ezzel még mindig nem ért véget 

a „boszorkány jelenségek sorozata. 
Két nap mulva feketébe öltözött öreg 
asszonv fekete kutyát veze've jelent 
meg Vér uram háza előtt. Kenyeret 

és sót kért az asszonytól, aki bement 

a konyhába, hogy a kért dolgot elő- 
hozza, Mire visszatért, a fekete ru- 
hás asszonv kutvás ól eltünt. 

HARSOG A LABSZARCSONT 

FURULYA.. 
Ettől a pillanattól kezdve a család 

éjszakai nyugalmát megzavarták a 
boszorkányok. All a beoszorkány- 
szombat. Harsog a lábszárcsont fu- 

rulya, dübög az emberbőrrel bevarrt 

Csoda történt Baciuban, 
vva:y amikor bezárt szobában táncra keve- 

rednek a berendezési targyak 
dob - mulatnak a boszorkányok és 
lófejcsontból isszák a beléndekmag- 
gal kevert bort. 
Egy éjszaka, - mesélte Vér Imre 

- arra ébredt, hogy a vizzel telt 
kannát fejéhez röpitették. A család 
ekkor megelégelte a dolgot és a szom. 
széd faluba költözött. 

A BOSZORKAÁNY-DEPUTÁCIÓ 
Reggelre hire ment a faluban, hogy 

Vérék házában boszorkány-szomba- 
tot ültek az ördögök. Azonnal össze- 
ül a tanács és elhatározta, hogy a 
helyszinen konstatálják a helyzetet. 
Nyomban kiküldték a kisbirót főtisz. 
telendő Cosma urért, hogy a helyet 
felszentelni ne röstelkedjék, még pe- 
dig rögvest, mivel hogy keresztény 
amber addig a pokolbéli tárgyakat 
kezébe nem veheti, a szobába sem lép 
het be. amig a szent viz nem érinti 
azokat. 
A tisztelendő ur hamarcsan mesgér. 

kezett és a deputáció élén elindult a 
füstölővel. Utána az öreg biró őke- 
gyelme ballagott, utána a kisbiró, 
majd Vér Imre, a gazda. 
A házhoz érve Cosma főtisztelendő 

ur meghuzta az ajtómadzagot és a 
nyiláson át beeresztette előbb a szent 
füstöt s csak azután bátorkodtak be 
a szobába. Este volt. A pap világot 
gyujtott és Szent Vasil imaját rebeg- 
te el. Azután szenteltvizzel „körül- 
edény, amelyet láthatatlan kéez a 
oreckelte" a szobát. Ebben a perc- 
ben az asztalról felemelkedett egy 
pap lába elé dobott, hol darabokra 
ört. Cosma lelkész folytatta imádsá 
gát, amelynek végeztével felszólitot- 
ta a Vér családot, helyezzen mindent 
a helyére s maradion még egy éjsza- 
kát a szomszéd faluban, rokonainál. 
Azután lepecsételte az ajtókat és el- 
távozott. 
Másnap reggel a lelkész ujból meg- 

1 jelent a házban, de egyuttal a csend- 
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V MAI KEZDETTEL! Zz 

1 onszácos PREMIER! G 

L O 
A ! 

1 DZSUNGEL HIÁLYNŐIE 
Nő! TARZAN.) 

Exótikus benszülöttek és vadállatok 

dzsungelben - Heyárak: 15 és 21 L. 
naica. - izgalmas jelenetek a malaji 

Előadások kezdete: 3.5,7 es 9 órakor 

őrség embereivel. A pecsét érintetlen 
volt az ajtókon, de amikor bementek 

a lakásba, minden össze-visszaságban 

a földön hevert. Az asztal és székek 

helyükről elmozditva, a sublótról a 

csészék a földre dobva, tányérok, 

konyhaedények szanaszét szórva. A 

rendetlenség olyan hatást keltett, 

mintha emberi kéz dobálta volna szét 

- készakarva. 
A módosabb gazdák most azon 

tanácskoznak, hogy elköltöznek a fa- 
luból, amelyet az ördögök szálltak 
meg és amelyet még a „szent füst 

sem tudott megvédeni. 
Ezek után a biró uram őkegyelme 

megdöfte a kisbiró uramat, a kisbiró 

uram megdöfte a tisztelendő uramat, 

a tisztelendő uram pedig megdöfte 
Vér uramat, Vér uram megdöfte a 
törvény embereit és szép rendben, 
csöndesen kisompolyogtak az ördön- 
gős lakásból, amelybe azóta se mer- 
tek még visszatérni 
Mert ilyen csodák esnek meg Ba- 

ciuban. (T. N.) 

Tánchullám városunkban 
Mindig voltak emberek, akik azt 

képzelték magukról, hogy valaha tán 
cosok, ugrándozó ritmuskomikusok 
lesznek. Es elkezdtek tanulni - ked. 
ves, jó mutatós figurákat. Aztán 
egyszer ráébredtek arra, hogy van- 
nak náluk jobbak is és nem folytat- 
ták tovább. Rendes polgári pályára 
"éptek. Hanem az a láz, az a tánchul- 
lám, ami most érkezett el városunk- 
ba, egyenesen fantasztikus. Minden 
második fiatalember tánclépésekben 
jár az uccán és minden negyedik ti- 
tokban táncoskomikus szeretne lenni. 
Tanárhoz jár, fizet, izzad, ugrál és 
nem akarja látni, nem akar ráébred- 
ni arra, hogy kellemetlenül kifejezés- 
telen az arca hogy két ballába van és 
hogy minden erőlködése hiábavaló. A 
szinházakban délelőttönként tizenöt, 
husz táncos ujoncot lát az ember. 
Egyik kajlább, esetlenebb figura a 
másiknál, de olyan hallatlan szorga- 
lommal tanulják a sztepp-figurákat, 
olyan hévvel, olyan reménykedőn 
emelgetik iksz és karika lábaikat, 
hogy azt látni külön élvezet és ta- 
nulmányy Az ember itt tanulhatja 
meg, hogy miképpen nem kell, mikép- 
nen nem szabad táncolni. De ne kri- 
tizáljuk őket. Egyszerüen csak any- 
nyit szögezzünk le, hogy nagyon le- 
romolhatott a gazdasági helyzet, 
hogy nálunk már ezt a sovány és szi 
vetölő táncospályát is annyian meg- 
rohanják. Szegények.



6. OLDAL 
......................................................... 

MApréhirdetések 
LEVELEZÉEÉS 

PONTOS ÓRA, ÉKSZERJAVITÓ MU- 
IIELY. ROSNER REG. FERDINAD 114. 
AKARÉKOSSÁGI KÖNYVECSKÉRE Kl- 
SZOLGAÁLOK. (1914.) 

Apréhirdetést LAPUxk RÉszána folad- 

hat A vARos KÖZPONTJÁBAN Is. NOVA köL- 

csoNKONYVTAR, Strada Memoranuaulul 

Ne. 16. 

HO: ÉS SÁRCIPŐKET legjobban, ieg 
olcsóbban javit „Massiv" gumivulkanizáló 
üzem. Str. Londrei 1. Zibzárokat javitunk. 

e) 
Kárpitos, Állás, Alkalmi vétel, Banna nő, 

Bevezetett üzlet megnagyobbitása; Bizto- 
sitva szép megélhetés; Csak megbizható k"- 
moly; Dombria; Egzisztencia; 1000; 1500; 
Életmentés; Egyedül vagyok: Fehér; Fü- 
részgyári gépész: Iroda; Iparosok előnyben 
Jókarban; Jövedetmező üzlet: Kompresz- 
szor; Kinek a szőke, kinek a bamna; Ker- 
tész;. Komoly munkatárs; Központ; Kész- 
pénz;: Komfortmobil; Lehet mő is: Megbiz- 
ható komoly: Meguntam az egyedüllétet: 
Nyugdijas; Néma; Molett nő; 400.000 lejjel 
tthon 2: Otthonra vágyom: őŐszi rózsa; 

Perfekt; Reménykedő; Szeretetre vágyom; 
Szerényen támogatom; Sürgős: 100.0n0 
lejig; Többi megegyezés szerint: Téls Tiszt- 
viselőnő;: Tégla; Tisztviselő: Unalmas: tjj 
élet: Vialis asszony; Vágyódom jeligékre le 
velek vannak a kiadóban, 

..MOLETT 30" jeligés hirdetés mem kö- 
zölhető. (645) 

MEGNŐSÜLNE, 33 éves zsidó jólkereső 
kereskedelmi ügynök. Hölgyek 32 évig, kik 
egy szorgalmas, szolid, csendes emberre 
várnak, irjanak „Boldog atthont mimnél 
előbb jeligére kiadóhivatalba. (624 

VEGETARIANUS hölgy ismerettségét 
keresem, kevés tőkével, intelligens üzlet, 
csetleg közös jövő felépitése céljából. Leve- 
let .Vegetarian" jeligére. (625) 

ADÁS-VEEE 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZET CASA 
OROLOGELOR CLUJ, PIATA MIHAI 
VITEAZÓL 11 (1895) 

ELADÓ gyönyörü télikabátok, felöltők, 
térd nadrágok Radicsnál, Reg. Ferdinand 
22. (f 1822) 

70 EZER LEJÉRT eladó a Sir. Banatuul 
égén 1200 négyzetméteres telek rajta levő 

latnak istálió 2x1 szoba konyha és ker 
az udvaron. Cim a kiadóban. (1915., 

AJALMA termelőnél vagontéteiben kapi 
ható. Reinbold Aiud Mihail Viteazul 49. 

(529.) 

LAKÓBEjJELENTŐ mindenféle nyomtat- 
ványok Anca könyvkereskedésében kapha- 
tók Reg. Maria 455. (593) 

EGY ház ; szoba, nagy kerttel azonnal 
eladó. Sír. P. Cicio 41.. 385) 

KERESEK a központhoz közel jókarban 
levő házat kétmillió lej vételárig. Ajánla- 
tokat Cal. Regele Ferdinand 110. önkes 
sul" szerkesztőségébe kérünkk (5753) 

ELADÓ ház vendéglővel, söntés, táncte- 
remn, billiárdszoba, téli-nyári tekepálya, 4 
négyzetméterem betonpince, Értekezni: Str 
Crisan 53. (1927) 

ELADÓŐ üzleti berendezések: üveges szek- 
rény, pult, kerek márvány asztalok, páho- 
i és székek. Cim: Regele Ferdinand 35., 

tajtó 5. (436) 
CSÉPLŐK oicsón eladók 1070 (930) 800 

mm MÁV, 800 mm Hoffer Fordson Válisz 
lnternational traktorok, Hoffer here-fej- 
tők. Csere üzletet is csinálok, Rosenbaum 
álhReghin. (1670) 

LEGOLCSÓBBAN vásárolhat Splendid" 
áruházban Piata Miha; Viteazul 14. gyógy 
szertár mellett. (fi847) 

RT. ezüstért, briliáns kövekért, 
szereket legmagasabb árban vásárol 

Elvetia". Regina Maria 41. (f 1867) 
GYöÖNYÖRU vitrin elegáns szalonberen- 

valódi velencei tükör, gyönyörü fest- 
rcellánok, hálószoba eladó. Cim 

a kadóban. (P 2270) 

LYA hálók, dió telehálók, kemény- 
k mindenféle butorok olcsón el- 
ECEBAL 3. Használt butorokat 

. 

verzek (8701 

DORBÉLYÜZLET eladó. Cárámidarilori 
70. szám. (594)] 

2 SZOBA konyhás ház és üzletberendezés 
(culrászdának megfelel) sürgősen eladó. 
Cir a kiadóban. (604) 
VONDÉGLŐ (kisebb) keres hölgyet vaz 

urat 5000 lej kaucióval, esetleg eladó. Cai 
legele Ferdinand 135. (611) 
KERESÜNK megvételre használt, de jó 
rban levő vasesztergapadot 109-120 cm 

hosszban. Sulger lakatosárugyár, Oradea, 
Str. Grivitei 11. (f 1933) 

1 

tás. Érdeklődők Neulamdennéhez 

/ 

társ kerestetik. Cim a kiadóbamn. (1932) 

PECSÉTELT römit keresek megvételre. 
Cim a kiadóban. (615) 
PIANINOT, jóhangut, bérbe vennék. Cim 

a kiadóban. (618) 

ELADO egy jókarban levő bécsi gyárt. 
mányu Stockhanner (nem kereszthuros) 
koncert zongora. Str. Cap. Ignat 24. (S6) 

ESZTERGAPAD 1500 mm. csucstávolságu 
prizmás nehéz kivitelü, 2 drb excenterprés 
eladó. Ajánlatot „Eszterga" jeligére a 
kiadóba. (627) 
BORBÉLYÜZLET főuton, elutazás miatt 

eladó. Érdeklődni Fodornál, Str. Memoran- 
dului ilil. (644) 

VENNÉK házat Str. Oásan bőrgyár kör- 
nyékén 100.000 lejig készpénzért. Esetleg 
magyobb részletre. Jelige „Jókarban. (630 

„eestet! tsse 

Somes áruház, Urania palota. (635, 

RÁDIÓSZERELŐ szakmájában tökéletes 
jelentkezzen a Comstructio cégnél. (f 1925 

KÖLÖNFELEK 

és SZMOKING öltönyöket köl 

esön A fodies. Reg. F nanó 22. (f 

óL AKAR MULATNI, Murásan
-hoz 

keli jölél. Meleg, hideg ételek és állan
dóan 

bableves. Luther sör. Aiudi és lechin
tei faj- 

borok« genme és külöt kelviségette vátjuk 

é jel nyitva. Vo en mozi, 

gész tsánkben Tisztelettel MURESAN 

VENDÉGLŐS. (599) 

KóSA DÉNES névre szóló igazolvány
ok 

elvesztek, megtalálója 200 lej jutalomban 

részesül. Str. Salcilor 22. (601) 

BÉRBE VESZEK jó állapotban levő pia- 

7 

FAVÁGOGÉEP üzemképes olcsón mi- ninót. Ciortea főmérnmök. városi mérnöki 
előbb eladó. C. Motilor 112. Erdélyi. (634) hivatai. (Cogálniceanu 4.) 

MEGVÉTELRE keresek jókarban levő 
gyerekkocsit Str. Reg. Maria 15. hátul az 
udvarbam utolsó zöldajtó. (636) 

EGY jóforgalmu modernül berendezett 
fodrászüzilet eladó. Reg. Ferdinand 136. 

(649) 

2x1 SZOBA konyhás ház minden elfo- 
gadható árban sürgősen eladó. Cim a ki- 
adóban. (639) 

ALLAST KEKES 
INTELLIGENS fiatal nő elmenne házve- 

zetőnőnek magányos urhoz. Vidékre is ,Hi 
séges' jeligére. (544) 

INTELLIGENS középkoru nő elmenne 
gazdasszonynak, vagy házvezetőnőnek ma- 
gányos urhoz. Vidékre is. „Szorgalmas" 
jeligére. i (543) 

FIATAL pár kertész. házmesteri. vagy 
házvezetői állást keres, Cal. Victoriei E 

(602 

ALLAS AanA 
RENDES, ügyes mindenes leányt kere. 

sek. Cim a kiadóban. (354) 

JÓLFŐZŐ és rendszerető szakácsot fel- 
vesz a Farkas-étterem. Reg. Maria 6, 

(é 1924) 
JÓLFöZő szakácsné kerestetik 

február 1-re Str. Gen. Poetas 5. 585. 

FÜSZERSZAKMÁBAN jártas fiu kifutó- 
nak, vagy tanulónak azonnal jó fizetéssei 
felvétetik. G. Tamas 2. (581) 

ra felvétetik. Érdeklődni: Str. Enescu 353. 
üzletpen::::: ; (603) 

FÜSZER, csemege és italmérési üzletek- 
ben jól bevezetett egyén képviseleteket 
vállal. Cim a kiadóban. (606) 

FŐZNI tudó szolid mindenes vidékre ke- 
restetik. Jelentkezni vasánnap, 3í-én 
2-4-ig Cal. Victoriei 55. Rozsnyay Györgv 
urnál. (607) 

INTELIGENTE deutsches fraulein wierd 
mit 1. Februar zu 2 Kinder aufgenommem 
Adresse in der Redaktion. (610) 

AGILIS tisztviselőt társnak keresek 53- 
10.090 lej garanciával. Cim a kiadóban. 

(612) 
FŐZÉSHEZ, háztartáshoz értő komoly 

mőt keresek négytagu családhoz. Cim a 
kiadóban. (614 
MINDENES szakácsnőt keres Str. Regi- 

na Maria 22. tulajdonosa. (615 

MINDENESNEK idősebb falusi asszonyt 
keresünk mosás, vasalás, vikszolás szüksé- 
ges. Cim a kiadóban (617) 
BEJÁRÓNŐT kenesek redggel 7- este 

7ig, Cím a kiadóban (P g207) 
JÓMENETELU részletüzlethez garancia- 

képes ügynököket és kaucióval rendelkező 
inkasszánst keresünk. Jelentkezés Asconia 
S. A.-nál. Piata Mihai Viteazul 6. (P 2298) 
ÜGYES kifutó fiut felvesz Roth cipész. 

Str. Memorandului 0. (P 2299 

GYAKORLOTT kiszolgálóleány felvéte. 
tik elsejére cukrászdába. Jelentkezni 
Ciordias 2. (P 2500) 

BEJÁRÓNŐ megbizható egész mapra 
koszttal felvétetik. Memorandului 15. eme- 
leten. ((P2301) 

MEGBIZHATÓO tiszta mindenes szakács- 
nőt keres héttagu család február elsejére. 
Cimeket „Nova" Memorandului 16. 

! (P 23031 
SZAKACSNŐT és németül-héberül be- 

szélő Frauleint keres aradi rituális háztar- 

Paik- 
szanatóriumba ftorduljanak. (623) 
Jó CSALAÁDBÓL való kifutó fiut felve- 

szünk Bovgovan órás, Sir. Memoramduini 
0. (629 

FIATAI, irodai munkaerő, aki románt és 
magyart irásban birja, 2000" jeligére 
ajánikozzék eddigi müködés megjelölésá- 
vel a kiadóba, (f 1920) 
CIPŐSZAKMAÁBAN jártas kiszolgáló fe. 

vétetik Jelentkezni 3-4 között „FIL 
CIPŐÜZLET Piata Unirii. (638) 

MUNKAÁSLEÁNY állandó könnyü vagy anélkül. Értekezni „Regail 

Német nyelvet, 
irodalmit és nyelvtanit egyetemi és 

akadémiai anyagot is, felelősség mel 
lett tanit Székelyné, most: Str. luliu 
Maniu 4. II. 3. , 

JELMEZKÖLCSÖNZÉS hölgyeknek vi- 

nénál. 

20.000 JELZÁLOG kölcsönt felyósitok 
szoba konyha lakás ellemében belváros kö- 
zelében dr. Emeric Farkas, Marechal 
Foch 34. ügyvéd. (P 2304) 

FAGARASON a „jJóestét!" Eisenburger 
Oszkár könyvkereskedésében Piata Unirii 
25 és a Piata Unirii dohámytőzsdében, va- 
lamint az uccai árusoknál kapható. (f 1955) 

„Bi- 
Reg 
(631) 

a regisztereik vezetését elvállaljuk. 
ruinta" kereskedelmi inkasszó iroda. 
Maria 22. 

KIADÓ LAKAS 

2 SZOBA, fürdő-, előszobás garzon la- 
kás uccai földszintes, rendelőnek, irodának 
alkaimas, esetleg külön-külön is kiadó, Str. 
Masaryk 29. (596) 

A VÁROS központjában különbejáratu 
1 szoba, előszoba központi fütéssel, fürdő- 
szoba használatta február 1-ére kiadó, bu- 

ciípőüzlet Reg. Ferdinand 28a. (f1919) 

FELTÉTLEN intelligens urinő lakótárs. 
nőt keresek kétszobás modern 
Cin: Nova Memorandului 16. 

azonnal a központ- 
Kiadó ban 3 szobás, kony- 
hás, fürdőszobás, balkonos lakás. 
Továbbá bankhelyiségnek, vállala- 
toknak vagy nagykereskedésnek, 
irodahelyiségeknek is tágas alkal- 
mas szobák. Piata Cuza Voda No9. 

......... 

KIADÓ Moldovan-féle restaurant, forgal- 
mas, betegség miatt, főutvonalon. Cicio- 
Pop 100. (596) 
KIADóÓ Cal, Feleaculuion 2 szoba, kony- 

ha egyholdas kerttel. Cap. Ignate 64. (609) 

EGY nagy terem (85 négyzetméter)! mü- 
helynek vagy raktárnak kiadó, Str. Buzo- 
vina 22. (616) 

GYEMEKTELEN család keres uccai egy 
szoba, konyhát belvárosban. Cimeket St-. 
Baron L. Pop 15. Keszlennéhez. (593) 

ELEGÁNS különbejáratu butorozott szo- 
ba fürdőszobahasználattal kiadó. Str. F. 
David 18. II.2.. ((642) 
EGY szoba konyhát a Reg. Maria-ucca 

környékén keresek. Egy mindenest 1-re 
felveszek. Reg. Maria 135. Frank cipő- 
üzlet.. (641) 
MUHELYHELYISÉG 100 négvzetméter 

bevezetett villannyal Str. Cernauti 36. ki- 
adó. (6221 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szobák 
főzőkemencével 34p0 lejért azonnalra is 
kiadók Cernauti 214. Délután. (f1934.) 

EGY szoba konyha 800, különbeiáratu 
szoba magyobb lakásnak irodának alkalmas 
a00, kisebb 400, 2000 négvzetméter kert 5300 
Mei havonta központban kiadók, Értekezri 
Anca könyvkereskedésben Reg, Maria 43 

(635) 
MAGÁNYOS izrnelita nő jobb iznaelita 

családnál. kil rádió és könyvtár van, la- 
kást kaphat. Cim a kiadóban. (637) 

lakásomba, 
(P 2281) 

1 

LAKÁST KERES 
KERESEK 2 vagy 3 szobás mellékhelvi- 

ségekből áljó lakást május 1-re a Str Mo- 
tilor vagy közelében. Ajánlatok kiadóba 
Lakás" jeligére. (597) 

1 SZOBÁS, konyhás lakást keresek, lehe- 
tőleg belvárosban 1-re. Kálmán, Str. Mas- 
saryk 21-a. (605) 

VENDÉGLŐ főutvonalom átadó, ecsetleg UGYES tanulóleány fizetéssel felvétetik. KISEBB üzemhez helyiséget keresek, k. 

B 

VI. évfolyam, 1937. január 29. 

hetőleg folyó mentén. Gombos, Str 
tianu 45. 

ra keresünk. Cim a kiadóban. (ot) 

- Klubközi siverseny. 

közi siverseny: rendez a Bükkben, 
versenyre péntek estig lehet jelen. 

szán kezni Str. Baron L. Pop 3. 
alatt. 

- Toma román boxoló Newyork. 
ban is győzött. Newyorki hiradi 
szerint tegnap este Aurél Toma ro. 
mán boxoló 

ra szinte záporszerüen 

ma bemutatkozásáról. 

- Elütötte a gépkocsi. 
délután 6 óra tájban a Piata Uniri 

dékre is. Cluj, Str. Fantánelei 35. el 

zett munkafeltételek megváltoztatá- 
továbbá az 

az ipar további hanyatlásának meg- 

ket szenvedett s miután az 

eljárást. 

a saját Otthonunkba taggyülést tar. 
tanak. 

alakuló közgyülést tartottak. A gyü- 
lésen a következő vezetőséget válasz 
tották meg: Elnök Potora Liviu, al- 
elnök Gergely József, titkár Muresan 
József, altitkár Farkas Máron, pénz- 
tárnok Rácz Jenő, jegyző Heilmann 
Ferenc, ellenőrök Zoványi Gábor és 
Mihályi Béla. Választmányi tagok: 
Bölönyi Sándor, Sibiu Petru, Markó 
Béla. Egyébkén a közgyülés célja : 
borbély és fodrásziparban sérelme- 

sa, a bérek feljavitása, 

akadályozása. 

- Elitélték Kenyeres-Kauffmann 
A budapesti törvényszék Miklóst. 

most itélkezett a csalással és köz- 
okirathamisitással vádol, Kenyeres- 
Kaufmann Miklós Mózes Jakab vol 
képviselő ügyében. A csalás vádja 
alól felmentették, de tizenkét rend 
beli közokirathamisitásban bünösnek 
mondották ki és ezért hathónapi fog 
házra és öszáz 
tésre itélték. 
- Rendőrségi hirek. Márkus Lili, 

Cal. Motilor 7. szám alatt lakó diák 

pengő mellékbünte 

leány ma reggel bejelentette Orlesc 

hogy ügyeletes rendőrkapitánynál, 
a tegnapi nap folyamán távollétében 
ismeretlen tettes álkulccsal behatolt 
szobájába, ahonnan kb. 3000 lej ér- 
tékü ruhanemüt és 1200 lej kész- 
pénzt vitt el. Az ügyetletes rendőr 
tiszt nyomban két detektivet indi- 
tott a vakmerő tolvaj kinyomozásá- 
ra. - Az éjszaka 2 óra fájban két 
fiatalember a Str. Cotita 13 szám 
alatti mulatóhelyen közbotrányt ren- 
dezett. A zajra odasietett a történe 
tesen arra haladó Iea Josif rendőf- 
kapitány, az erkölcsrendészeti osz- 
tály vezetője, aki közbelépett, hogy 
rendet teremtsen. A két fiatalembef 
ekkor állitólag torkon akarta ra 
gadni a civílbe öltözött rendőrtisztet 
és csak akkor tudott kiszabadulni ke 
zeikből, mikor revolvert vett elő 
Majd előállitotta őket a közponi 
rendőrségre, 1 
vettek fel 

. Bra. 

ISTÁLLÓT belvárosban i-2 lóra 

etobee.. 

Vasárnap 
f. hó 31-én a Kolping egyesület kiu) 

Richard Librandivai 
mérkőzött és azt a hatodik menetbe 
technikai kiütéssel legyőzte. A mér. 
kőzést a birók az amerikai ökölvivő. 

zuhogó üté. 
sek miatt hagyatták félbe. Az ame. 
rikai sajtó nagy elismeréssel ir T 

Tegnap 

557 Cluj jelzésü gépkocsi elütötte 
Suca Victor Rujincasa községheli 
fiatalembert, aki könnyebb sérülése. 

egyk 
gyógyszertárban sebeit bekötözték, 
tovább folytatta utját. Az I. kerülei 
rendőrség az ügyben bevezette az 

- A celuji Épitőmunkások folyó 
hó 29-én pénteken délután 5 órakor 

-A borbély és fodrász iparosok 
alakuló közgyülése. Tegnap este 0 
órai kezdettel az Epitőmunkás Ott 
honban a borbély és fodrásziparosok 

ahol jegyzőkönyvet 

... 

NAI



zerkesztő és laptulajdonos 

Nyomatoit a MAYER-NYOMDA 
? körtörgó-gépén, Cluj. 

ztöség es kiadóhivatal: Oal 
erdinand 66. balra. 
- 

Telelon: 81. 
........ 

NAPTÁR: 1987 január 29, szombat 
R. kath. S. Nerenc, prot. Franz 

g.ka.h. sSf. Ignatie. Izr. 17 Sev. 

gesté 
": Nos. hajlandó engem elven 

leségül, Nagy ur? 
arió: Azs nem. De egy gentle 

rament-et szivesen kötnék 

Felelüs 5 

Si! ues 

.w 

SMERL HOGY KIVEL VAN 

DOLGA 

gy hires ember egy napon meg- 

ja az ideggyőgyintézetet és 

gős ügyben akarja a telefont 

álni, azonban hosszabb ideig 

csenget, nem kap kapcsolást. 

végül, amikor már végre jelentkezik 

a központ, felbosszankodva, idegesen 

igy kiált be a telefonba. 
Hallja kisasszony, tudja-e tu- 

lajdonképpen, hogy ki vagyok én? 
- Nem - volt a nyugodt válasz, 

- de azt tudom, hogy honnan be- 
szél... , 

MEGKÜLÖNBÖZTETÉS 
- Kik tulajdonképpen az optimis- 

ták és a pesszimisták? 
- Az optimisták azok, akik állan- 

dóan a pénzeslevélhordót várják, a 
pesszimisták azok, akik a végrehaj- 
tót várják. 

- Ügyeletes győgyszertárak. Ja- 
nuár hó 23-28-ig a következő gyógy 
szercátak tartanak éjjeli szolgálatot: 
Fortuna, Piata Unirii, Hygea, Pia a 
Mihai Viteazul; Victioria, Cal. Regele 
jednaná Sotropa, Piatá Stefan cel 
Mare. 

- Időjárás: A bucurestii meteo- 
rológiai intézet jelentése: továbbra 
is csökkenő légnyomás, többnyire bo 
rus ég, szél, lassan emelkedő hőmér- 
séklet, havazások. A legnagyobb hi- 

deget a moldovai Campulungban 
mérték, minusz 22 fokot. A Duna 
Braillánál teljesen be van fagyva. 

Mihály vajda a gyógyulás ut- 
jára lépett. Eücurestiből közlik: A 
nrályi udvari marsalli hivatal je- 
enti: Tegnap este 7 órakor kapott je 
lntés szerint Mihály vajda január 
274t kedvező körülmények között töl- 
ötte. Hömérséklete 36.5, pulzus 84 
volt. Az orvam buletint ár, Stori, dr. 

Antona, ár. Conti és dr. Mamulea ir- 
ák ala. Mivel Mihaly vajda a gyó- 
gyulás utjára lépett, mától fogva 
ek egy közleményt adnak ki állapo 
tá 

ao Az állam gondoskodik a patar- 
ele- négyes ikrekről, Az egészség 
gyi miniszterium elhatároz a, hogy 
ap atarlagele községben született ne 
ges ikrekről és az anyjukról Smo- 
ö Radu asszonyról maga Eon- 
skodik. A gyermekek mellé az 
mégügy miniszter szerződtet daj 
és minden irányban gondoskodni 

98 a négyes ikrek felneveléséről. 

, tonai teherzutón, 

(WASHNGTON.) A hadügyminisz 
ter elrendelte, hogy a Missisippi part 
vidékein 2000 kilóméter hosszuság- 
ban és 80 kilóméter mélységben tá- 
volitsanak el körülbelül félmillió la- 
kost az árvizfenyegette területről. A 
szállitási munkálatokat 85 ezer ka 

többszáz hajón, 

Félmillió embert lakoltatnak ki 
az amerikai árvizsultotta területeken 

sok-sok ezernyi ember segitségével 
bonylitják le. A Missisippi alsó folyá 
sa mellett levő vidékeket az Egye- 
sült Allamok történetében példanél 
küli árviz fenvegeti. Leuis Villeben 
a helyzet borzalmas. A lakosságnak 
több mint fele hajléktalanul maradt. 
Sok helyen tüz ütött ki. 

(CLUJ.) A Kereskedelmi és Ipar- 
kamara és a Sfatul Negustoresc (Ke. 
reskedő Tanács) felhivják a kereske- 
dők és iparosok figyelmét az aláb- 
biakra. 
A nemzeti repülőalap 32.891-1936. 

sz. alatt a következő leiratot intézte 
a repülőbélyeg ellenőrző szervekhez. 
„A 100 lejen aluli értékü számlák 1 
lejes repülőbélyeggel látandók el, 
mert a törvényhez mellékelt tabella 
VII. fej. 1. bekezdésében kifejezetten 
csak a progressziv bélyegilleték alá 
eső 100 lejen aluli értékü nyugtákat 

mentesitik a repülőbélyeg kötelezett- 
ségétől és nem a proporcionális repü- 
lőbélyeg kötelezettség alá eső okmá- 
nyokat is. Veron sk. igazgató. R. 

ezeeseten 

Revideálni kell 1937 ápriis 1-éis 
visszamenőöles a kibocsáltolt 

számlákat 
. 

Prassa sk. jogügyi főnök"" 
A fentiek alapjan nyomatékosan 

felhivjuk a kereskedők és iparosok 
figyelmét, hogy sürgősen revideálják 

1936. évi áprins 1-ig visszamenőleg a 
kibocsátott számláikat és számolják 

meg, hány 100 lejen aluli értékü 
számlájuk van és azok után egy dek- 

larációval fizessék be egy összegben 
a Banca Nationalánál a számlánkénti 
1 lej repülőbélyegilletéket, hogy ki- 

kortüjék a büntetést. A befizetés leg- 

később 1987 február 1-ig bezárólag 
eszközlendő. Az esetleges vizsgálat 

alkalmával a multra nézve (1936. 
április 1-ig visszamenőleg) a Banca 

Nationala elsmervényét kell bizonyi- 
tékul felmutatni. 

- Orvosi hir. Dr. Farkas Imre bel 
gyógyász és szivspecialista rendelé- 
selt ismét megkezdte. Str. Sicai ő. 
- Véleményezés alatt a sajtótör- 

vénytervezet. Az igazságügyminiszté 
rium tegnap véleményezés végett át 
tette a sajtótörvényt a legfőbb tör- 
vényhozó tanácshoz. 

- Megcáfolják a vasutaknál tör- 
tént mozgolódások hirét. Juca bel- 
ügymimiszter, illetve a közlekedési és 
gközmunkaügyi miniszterek, továbbá 

a Vasuti Alakalmazottak Szövetsége 

nyomatékosan megcáfolják azokat a 
híreket, mintha a vasuti alkalmazot. 
tak, főleg pedig a munkások körében 
bármiféle mozgalmak keletkeztek vol 
amelyek nyugtalanitó jellegüek leu- 
nének. 
=50 százalékos vasuti kedvez- 

mény az EGE eluji vetőmagkiállitása- 
ra. Az EGE február 21-27. napjain 
rendezendő vetőmagkiállitás és vá 
sárjára sikerült megszerezni az ál- 
lamvasutak hozzájárulását. A ked- 
vezmény igénybevételének módja: 
teljes jegy váltandó Clujig. A Clujra 
szóló jegy felmutatására visszauta- 
zásnál a pénztár 50 százalékos ked- 
vezményt ad a térti jegy árából. A 
kedvezmény személyvonatra, szóval 
az alapárra - érvényes, gyors és 
rapidvonatok differencái egészben 
megfizetendők. Visszautazásnál, ha 
magasabb osztályt óhajt az utas 
igénybe venni az osztálykülönbség. 
nek csak felét kell megfizetnie. A ki- 
állitási iroda igazolása után a celuji ál- 
lomás lepecsételi az egész jegyet és 
annak alapján adja ki a térü félje- 
gyet. A kedvezmény 21-27. közti 
időben 5 napig érvényes. 

- Az állambiztonsági hivatal érte. 
sitése. Tudomására hozzuk az összes 
Cluj város területén tartózkodó ide- 
gen aiattvalólgók Bor a jelen fel- 
hivásunk közzététele után azonnal je. 
lentkezni tartoznak uütleveleikkel és 
minden igazoló okmányukkal a fend- 
őrchestura állambiztonsági (szigü 

ranca) ügyosztályánál a 33. számu 
szobában. A jelentkezési határidő a 
hirdetmény megjelenésétől számitott 
10 nap s ázok, akik nem tesznek ele- 
get a rendelkezésnek, az idegenek el- 
lenőrzésére vonatkozó törvény szigo- 
ru büntetéseit fogják elszenvedni. 

= Ssulyos ellentétek a sodronyfonó 

gyárak kartelljének felbontása kö 
rül. A sodronyfonó gyárak mintegy 
két évvel ezelőt kartellbe léptek és 

a megállapodás alapján több üzem 

nem termelő gépeit lepecsételték. Az 

idény megkezdésekor azonban a kar- 

tell felborult és egyes cégek, melyek 
nek gépei le voltak pecsételve, áru 
nélkül maradtak. Emiatt a kárt szen 

vedet vállalatok kártéritési perrel 

lép ek fel, a kartell többi tagjaival 

szemben. A brasovi Hettman-cég 

150 ezer lejes kártéritési keresetet 

imditot a kartell tagokkal szemben. 
Ertesitésünk szerint más gyárak is 
hasonló akc óra készülnek. 
- Tehetségpróba a Davila szinház. 

ban. Tegnap délelőtt meglepően jó 
szerepeltek a szinház Studó növel 
dékei tehetségük próbavizsgáján. Kü. 
lönösen Sántha Iona és Hom Pál a 
Csárdáskirá ynő hkettős jeleneté 
ben nyerték meg énekükkel az Igax- 
gató tetszégét. Játékuk kissé egye- 
netlen, mindkettőilüknek van szive. 
Szász Eva a „Százhuszas tempó' -ban 
eleven ördög, aki szinte a százhat 
mincas tempót is majdnem elérte. 
Lőrine Ica és Nagy István szépen 
táncoltak, a játékuk azonban még 
sok kivánnivalót hagy maga után. 
Gulácsi Aladár, ez a 19 éves szép 
hangu ftatalember inkább énekelt, 
mint játszott. Kellemes rai tenőr- 
hangja elfelejttette, hogy némileg 
szögletesen mozog. Izsó Pannin meg- 
átszik a sokéves gyakorlat, otthono- 
van beszél s ügyesen mozog a szinpa 
don. Mint drámai szinésznő, most mu- 
tatkozott be Crieger Ibolyka is, a 
Kaméliás hölgy" eimszerepében. 
Igen szépen beszél, azonban kissé 

szenvtelenül játszik, kedves gamin 

jelensége kárpótolt azonban ezért a 
hibáért. Feillődőben lévő tehetségé- 
től sokat lehet vátni. 

ölesgel és neti 30 Lel 
reszletüzeltesre mindenki 
vehet nől és lérii cipőket 
sporiés korcsolya cipéte, 
bali cipoket és sosonokai, 
ARco clpőkereskedelmi 
vallalotnál Dubaloriior i3. 

MAuek rBrAvc 

rejtélyas kártya 
1 

ARSENE LUPIN 

betöőrö-kizály legujasb kalandjalból 

Velmont fölállt, kezét rátette a há- 
zigazda vállára. / 
- Véleményem szerint az adatok- 

hoz, melyek az ön könyvében meg a 
Nemzeti Könyvtár példányában van- 
nak, még egy nagyon fon os utbaiga, 
zitás kell, melyet azonban önnek kö- 
szönhetünk, kedves Devanne. 
- Vagyis. , 
- Vagyis nékem, minthogy a 

legszebb érzés a hála s áldásban du- 
sabb, mint az engesztelés és kétszer 

hat az tizenkettő, más dolgom nincs, 
minthogy munkához fogjak. 1 
-- Anélkül, hogy egy percet is 

vesztegetne. est 
E ÁAnélkül, hogy egy másodpercet 

is vesztegetnék. Nem kell-e még 
ezen az éjszakán, vagyis az angol 

megérkezése előtt, az ön kastélyá- 
ból kirakodnom. * 
- Tényleg, sietnie kel! Akarja, 

hogy elkisérjem? 
- Dieppebe? 
- Dieppebe. Be kell mennem, hogy 

elhozzam a pályaudvarról Andrici 
urat és a feleségét, akik barátnőjük- 

kel éjfélkor megérkeznek, Különben 
- folytatta a háziur és a tisztekhez 
fordult - holnap mindnyájan látjuk 
egymást ebéden. Nemde, uraim7 
Annál is inkább számitunk önökre 
mert hiszen a kastély ostroma az 
önök gyakorlatának egyik főpontja. 
A meghivást elfogadták. Elváltak 

és néhány pilanat mulva Devanne 
és Velmont automobilon Dieppebe 
mentek. Devanne a festőt letette a 
Palace-szálló előtt, melyben lakolt es 

a pályaudvarra ment. 
Vendégei éjfélkor érkeztek. Fél- 

egykör az autó berobogott Thiber- 
meslin udvarába. A szalonban talált 
kis éhségesillápitó után egy órakor 
mindnyájan visszavonultak a háló- 
szobáikba. A lámpákat leoitották s 
az éj csöndje borult a kastélyra. 

A felhőket, melyek eltakarták, a 
hold félretolta s kér ablakon öntötle 
fehér fényét a szalonba. De ez csak 
egy pillanatig tartott. Megin: elbujt. 
gyorsan, a dombok mögé. Ujra a 
sötétség uralkodott és fokozta a csön 
det, melyet csak az ócska szuette bu- 
torok ropogása vagy a tó partján 
a nádas susogása zavart meg. 
Az ódivatu ingaóra lemorzsolta a 

másodpercek végtelen ltániáját. El- 
ütölte a két órát. Azután ujra bele- 
hullottak a másodpercek mohón és 

egyformán az éj tompa nyugsalmába. 
Azután, végre, az óra elütötte a hár 
mat. 

Ekkor kattogott valami, mint aho- 

gyan a jelzőlámpa kattog, amikor ki 
nyilik és lehanyatlik, ha a gyorsvo- 
na száguld el mellette. És egy se- 
lvemszál vékonyságu fénysugár si- 
etett végig a szalonon, az egyik vé- 

gétől a másikig, mint nyil, mely 
szikrasávot von maga után. 

(olytatjuk.)
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jból Sztaiin ellen 
Tovább folytatódtak a beismerő vallomások a Radek- 

per zarótárgyalásán -- Azonos bélyegeket hoznak 
forgalomba a Balkán-szövetségbe tartozó államok 

(MOSZKVA.) Sztalin ellen ujabb 
merényletet kiséreltek meg. Január 
22-én, a Radek-per tárgyalásának 
kezdetén, két villanyszerelő jelent 
meg Sztalin lakásán, ahol pokolgépet 
akartak elhelyezni. A bombamerény- 
let végrehajtását azonban egy nép- 
biztossági tisztviselő Lev Sapiró meg 
hiusitorta. A szovjet végrehajtó bi- 
zottsága ezért rendkivüli ülésen a leg 
magasabb szovjet érdemrenddel, a 
vörös csilaggal tüntette ki. Az újabb 
merényletterv óta Sztalin dolgozó 

ájá állandóan változtatja és 
csak a legközvetlenebb hozzátartozói 
tudnak arról, hogy naponta, hol dol- 

DUFF COOPER NYILAT- 
KOZATA 

(LONDON.) Duff Cooper angol 
hadügyminiszter londoni beszédében 
kiijelentete, hegy a Radek-per vád- 
lottai olyan hajmeresztő vádakat és 
büntényeke: vállalnak magukra, 
amilyeneket a fegyházakban ülő leg- 
elvetemültebb fegyencek sem lenné. 
nek hajlandók. Ezek az önvádak és 
önbeismerések még az ideggyógyá- 
szokat is megfélemlitik, Európa pe- 
dig érthetetlenül áll előttük. 

FOLYTONOS BEISMERÉSEK 
(MOSZKVA.) A Radek-per tegnapi 

folytaólagos tárgyalásán Kniazev 
vádlott isméjelt kihallgatása során 
beismerte, hogy a déli vasutak al- 
1 azottait Livsitz uiasitására be- 
vonta a rockijista szervezetbe és 
géprombolásokba és vonatmerényle- 
tekre birta rá őket. 1934-ben 500, 
1935-ben pedig több mint 2000 eset- 
ben követtek el géprombolásokai és 
üzemi baleseteket, amelyek egy al- 

kalommal 29 vörös katona halálát 
okozták. Rataisek vádlot elmondja, 
hogy a néme születésü Piatkov 
vádlott utasitására 1934-ben, min a 
technikai üzemek egyik vezetője 
részt vett az ipari müveknél történt 
robbantásokban és merényletekben s 
ezenkivül összeköttetésben állott né- 
me kémszervezetekkel, Pusi és 
Grase vádliottakkal is együtt dolgo- 
zott. Grase beismeri, hogy 1932-ben 
Csehország, később Németország ja 
vára kémkedett. Pusin azt vallja, 
hogy önzetlenül végzett kémszolgála- 
tokat, de Grase azzal vádolja, hogy 
egy német embertől kémszolgálatai- 
ér pénz fogadott el. A kihallgatások 
pefejezése után előterjesztették a 
vádhatározatot, amely megállapitja, 
hogy a vádlotjak ténykedései alkal 
masak arra, hogy az egész szovjet- 
biztonságát aláássák, tehát a legszi- 
gorubb büntetést érdemlik meg 

CIANO TARGYALASAI 
(BELGRAD.) A Politika jelentése 

szerint Ciano gróf olasz külügymi 
niszter Ruzsdi Arras után Metaxas 
görög miniszterelnökkeleis találkozni 
fog Milanóban. 

KöZöS BÉLYEG 
Ugyancsak Belgrádból jelentik, 

hogy a Balkan-antant Istambulban 
Str. Dragalinaán levő korcsmában. 

most folyó posta és távirdaügyi kon- 
ferenciáján felvetődött az a javas. 
lat, hogy Jugoszlávia, Románia, Gő- 
rökország és Törökország azonos 
bélyegeket bocsássanak ki, min: a 
Balkán szövetség tagjai és ezek a 

izgalmas kalandortilm, löszerepekben: HARCOS, alóés[ 
VIIIAM, a kunya. - Müseromn Mivül hangos poltepi 

Mai kezdettel: 

bélyegek az egyes országokban csak 
az államnyelv szövege által különé 
bözzenek egymástól. A javaslatot el- 
fogadták és kidolgozzák s majd az 
Athénben összeülő Balkán ér ekezlet 
elé terjesztik elfogadás céljából. 

A manasturi lókereskedő megz- 
gyilkalásának 

(CEUJ. tába szekciójának ] 
Manescu- a asan-FPaslariu taná- 
csa ma rcoga kozott, mint felebbvi 
teli forum, Baciu jJuon és Kis Andre 
helybeli lakósok gyilkossági ügyével. 
Emlékezetes, hogy 1986. április 9-én 
éjezaka meggyilkolták Alb Josif má- 
násturi lókereskedőt, akit Baciu ö 
fejszecsapással ölt meg, mig Kis 
Andrei büntársként segédkezett. A 

am " m 

ügye a tábla előtt 
itélte, mig Kist bünrészesség cimén 
2 és fél évi börtönre. A táblai felebb- 
viteli tárgyaláson dr. Giurgiu János 
ügyvéd kérte, hogy a biróság a bün- 
tényt ne minősise előre megfontolt 
gyilkosságnak, hanem csak ember- 
ölésenek és ennek megfelelően mérsé. 
kelje a büntetést. 
A tábla Baciu büntetését 10 évre, 

Kisét 2 évre mérsékelie. 
törvényszék Baciut 14 évi febyházra 

Több, mint 5 miliárd értékben adnak 
ki uj behozatali engedélyeket 

(BUCURESTI.) Most teiték meg szlovákia, Svájc, Dánia, Finnország, 
az utolsó intézkedéseket az év első 
negyedére szólé behozatati engedé- 
lyek kiadását illetően. A behozatal 
céljaira a Jegybanknál 3 milliárd 
254 millió lej külföldi valuta áll ren- 
delkezésre, amelyhez még hozzájárul 
a mult év utolsó negyedéről maradt 
különbözet, ugyhogy végső ered- 
ményben 5 milliárd 104 millió lej áll 
rendelkezésre. Százszázalékosan le- 
het behozni szabályszerü vámáru- 
kat a következő országokból: Anglia 

Franciaország, Görögország, Olasz- 
olszág, Jugoszlávia, Hollandia, Len- 
gyelország, Oroszország, Spanyolor- 
szág, Svédország, Törökország, Ma. 
gyarország, Sziriából. Németország 
már csak cikkenként változó mértek- 
ben adnak behozatali engedély, Nor- 
végiából Portugáliából, Palesztinábél 
és az Egyesül Allamokból pedig 
esetről-esetre. A behozatali igény- 
kéréseket sorrendben elintézik, majd 
el is juttatják az érdekeltekbez. 

Auszíria, Belgium, Bulgária, Cseh- 

KRét sulyosabb természetü 
szurkálás történt:t 
teghap városunkban 

(CLUJ.) Két sulyosabb természetii 
szurkálás történt tegnap városunk- 
ban. Az első eset tegnap este 8 óra 
tájban a Tiganilor telepen játszódott 
le. Doncsi Sándor és Marton József 
ottani lakosok összeszólalkoztak. A 
veszekedés hevében Doncsi kést rán. 
tott és markolatig Marton hasába 
döfte, aki hangtalanul rogyott ösz- 
sze. Maga a verekedés egy nő miatt 
keletkezett. Ugyanis Doncsi 12 évig 
élt vadházasságban Kovács Boriska 
cigánynővel, aki az utébbi időben ei- 
hagyta és Martonnal költözött össze. 
Tegnap történetesen Boriska ez] 
találkozott elsőő vadházastársával 
akivel késő estig mulatott az egyik 

Amikor az asszony hazatért, Martcon 

felelősségre vonta és meg akarta 
verni, mire a szomszédban iakó Don- 
csi berohant szobájukba és meg akar 
ta akadályozni a családi verekedést 
Marton ekkor állitólag fejszét ka- 
pott kezébe és meg akarta ütni, de 
a következő pillanatban Doncsi ké 
sével megszurta. A sulyosan sérült 
Martont beszállitották a mentők a 
klinikára, mig Doncsit a rendőrség 
letartóztatta és megkezdték kihallga 
tását. Itt emlitjük meg, hogy a 
szurkáló már ült három évet börtön- 
ben ugyancsak ilyen természetü bün 
tett miatt. 
A másik szurkálási eset az éjsza- 

kai órákban történt a Str. Lungan. 
Ugyanis Ciobotaru Nicolae helybeli 
tovább szolgáló altiszt összeveszett 

világhirü japánéne- 
kesnőt, aki szomba- 
ton ecsíe fél 9-Kor a 

ének a " 

emserepel Jegyek 
áz ÖPERAÁNAI 

lakó fuvarossal és ennek hevében ba 

tényállás tisztázására. 

transsyivaniai ref. 
endkivüli közgyülésének előkésziő 
munkálatai. z alkalommal az egy 

nek nagyjelentőségü munkaprogram. 
ja van. Előzőleg pénteken a püspökl 

katervét, 

folyó hó 21-én délelőtt 11 órai kez 

előadását. A francia filmipar ezen 
remekmüve megérdemli, hogy ugy a 

kat szerezni akaró közönseg minől 
nagyobb számban megtekintse. 
- Cluji kereskedő 

man helybeli Carpatilor 26. szánm 

natról leugroit, 
kerekek alá került és azok 

kedő tragédiája városszerte mély 
megdöbbenést okozott. 

ság Telespan IHie és Ivascan Józsel 

tönbüntetésre itélte. 

Román Operába 

jonettjével megszurta Vigh Endr 
jobbkarját, aki sulyos, de nem élet 
veszélyes sérülést szenvedett. Miután 
a kihivott mentők bekötozék, haza- 
szálitották a lakására. A kerületi 
rendőrség az esetról azonnal értesi 
tette a katonai hatóságolkat és egyet 
értőleg vizsgálatot vezettek be a 

Vigh Endre Str. Lunga 76. sz. alatt 

megkezdődöti a frarssvi 
vamnial rel. cénháznerülei 

(CLUJ) Ma veték kezdetüket a 
egyházkerület 

házkerületi nyugdijintézet végrehaj 
tó bizottsága tanácskozik, majd az 
igazga ótanács késziti elő a szomba ] 
10n kezdődő igazi közgyülést, amely 

szék tárgyalja meg a közgyülés mu1 

- Közkivánatra vasárnap délelőlt 

dettel megismétiik a Munkás Moz 
góban A Maternelle (Az anyai sziv.) 

szórakozni vágyó, mint a tanulságo 

tragédiáj! 
BErasovban. Brasovból értesitették 
cluji hatóságokat, hogy Theil Her- 

alatt lakó kereskedő tegnap halálo 
ragédia áldozata lett. A mozgó V 

megcsuszott, 
halál- 

roncsolták. A közismert cluji kere 

- Hadbirósági hirek. A hadbiró 

5. vadászezredbeli ka:"onákat szöké 
ért és lopásért 3, illetőleg 1 évi bőf 
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